

El Caudillo contesta preguntas de un periodista norteamericano

«Nuestra victoria libró a Europa de caer bajo el comunismo. Nuestra fortaleza política de hoy, sigue guardándole su espalda»

«Nuestra guerra es irreversible, la victoria se administra para todos»

MADRID, 22.—El conocido periodista norteamericano Benjamin Welles, hasta hace poco corresponsal en España de "The New York Times", ha comenzado a publicar en ese diario una serie de artículos, resumen de la situación española al término de su corresponsalía. Antes de regresar a los Estados Unidos, Benjamin Welles fue recibido por Su Excelencia el Jefe del Estado en El Pazo de Meirás, donde el Generalísimo respondió a sus preguntas con las siguientes declaraciones:

—Quiero decirle Vuestra Excelencia si la reorganización ministerial del 11 de julio implica una nueva etapa política gubernamental, y en qué sentido?

—Todos los cambios ministeriales que en el transcurso de los últimos veinte años hemos tenido, responden a etapas políticas sucesivas de perfeccionamiento, sujetas a la necesidad de cada momento.

Desgraciadamente, persisten las situaciones que vienen afectando al mundo en estos quince años. Vivimos en estado de guerra, aunque a ésta la llamamos "fría" y los temas políticos tienen que ser fuertes para poder resistir las maquinaciones y embestidas. Así que los movimientos e innovaciones han de ser para

fortalecer y no para debilitar. La debilidad de España afectaría gravemente a todo el mundo occidental. Nuestra victoria libró a Europa de haber caído bajo el comunismo. Nuestra fortaleza política de hoy sigue guardándole su espalda.

—La opinión internacional ha registrado con gran interés el nombramiento de un nuevo

vicepresidente del Gobierno. En caso necesario, asumiría éste, con la Jefatura del Gobierno, la del Estado, mientras se asegura el desarrollo del trámite sucesorio previsto por la ley?

—La sucesión en la Jefatura del Estado está reglada por la

(Pasa a la última página)

De Gaulle resulta ileso en un atentado contra su vida

Su automóvil recibió el impacto de ráfagas de metrallera

PARIS.—El presidente de Francia ha salido ileso de un atentado contra su vida que ha tenido lugar esta noche cuando salía de París para dirigirse a su casa de campo, al Este de Francia. Tres ráfagas hicieron impacto en el vehículo.

La Prefectura de Policía ha anunciado que se realizaron varios disparos de metrallera contra el automóvil del presidente De Gaulle cerca del aeropuerto de Villacoublay, al Sur de París.

Ninguno de los miembros de la escolta del presidente resultó herido. No se conoce quién o quienes pudieron hacer los disparos.

De Gaulle se dirigía al aeropuerto a gran velocidad en su automóvil negro, después de haber presidido una reunión del Gobierno en el Palacio del Eliseo durante más de cuatro horas.

De Gaulle se dirigía a su casa de campo en Colombes-les-deux-Eglises.

La Policía ha declarado más tarde que se hicieron varios disparos de metrallera contra la caravana de coches presidencial cerca del aeropuerto, a las 8'10 de la noche (hora española), en el momento que cruzaba una bifurcación en el suburbio parisino de Petit Clamart, zona residencial muy tranquila.

Se cree que los disparos fueron hechos desde un automóvil en marcha, que pasó a toda velocidad junto a la caravana presidencial.

(Pasa a la última página)

Requerimiento a quienes no emplean los procedimientos legales de negociación y petición

Comunicado del Ministerio de Trabajo

En zonas localizadas de la cuenca minera asturiana se han producido determinados incidentes de los que está informada la opinión pública. Sin la debida utilización previa de los recursos de petición o negociación establecidos, algunos grupos o individuos han promovido acciones que rompieron la normalidad laboral y forzando las circunstancias que la determinan, adulteran los términos reales en los que el problema de las condiciones de trabajo en las minas de carbón, está planteado.

El ministro de Trabajo, lamenta que se hayan producido tales incidentes. Los instrumentos de acuerdo y conciliación de intereses están abiertos a todos los que pretenden servirse de ellos y han demostrado su eficacia y viabilidad. Las disposiciones resolutorias adoptadas están inspiradas en el principio de la justa defensa de los intereses de los trabajadores, sustentados en el marco de una obligada estabilidad social. La alusión de aquellos cauces legales por los promotores de los

(Pasa a la última página)

Visita al ministro de Trabajo



La representación social de la Comisión deliberadora del Convenio Sindical Colectivo de Minas de Piritas de Sevilla y Huelva, y vocales jurados de varias empresas afectadas, durante su entrevista con el ministro de Trabajo, Sr. Romeo Gorria, al que expresaron su gratitud por la mediación del Departamento y resolución dictada sobre el referido Convenio, en virtud de la cual se elevan en 45 pesetas los salarios de los trabajadores de interior y en 30 pesetas los de exterior, con otras mejoras que atienden por igual a los intereses de las empresas y de sus trabajadores. En total aproximado de unos 12.000.

El Sr. Romeo Gorria, en breve intervención, tan cordial como brillante, destacó que una de las tareas preferentes del Ministerio, será la promoción de Convenios Colectivos libremente pactados entre las empresas y sus trabajadores.

(Foto-Torremocha)

«La libertad política tiene más de una forma de expresión»

«España nunca ha sido una nación totalitarista, sino un sistema político abierto»

Discurso del embajador de España en el club de Prensa de Nueva York

NUEVA YORK, 22.—El embajador español en los Estados Unidos, don Antonio Garrigues, ha sido invitado a hablar en el Club de Prensa de Ultramar, con motivo de celebrarse en éste la «Noche de España», una de las cenas con que el club rinde homenaje, regularmente, a un país extranjero. La sala y las distintas dependencias del club estaban decoradas con la bandera y los colores de España.

El embajador español pronunció un discurso en el que comenzó diciendo que era abogado de profesión y periodista por vocación. Debido a esto —continuó diciendo— ha intentado combinar dos tareas: primero, defender el caso de España, en general, y, segundo, defender este caso ante ustedes, periodistas, mis colegas y, espero, amigos míos.

AMAMOS LA LIBERTAD
«Para nosotros, los españoles, que amamos la libertad mucho más de lo que pueda amarla

cualquier otro pueblo, la fórmula ha sido la de apresurarnos despacio. Como ustedes saben por propia experiencia de su historia, los efectos de cualquier guerra civil, especialmente de una tan severa y cruel como la nuestra, duran largo tiempo. Y mientras duran, el sistema político del país se encuentra navegando en aguas tormentosas. Nosotros hemos aprendido también que una guerra civil marca el comienzo de una nueva etapa en la Historia de todo país y que tan terrible en sus resultados como una guerra civil puede resultar el intentar volver a la misma situación que dio origen a la propia contienda.

«Y aquí creo que debo señalar dos puntos. El primero, es que nosotros los españoles, estamos, por naturaleza, en contra de toda forma de totalitarismo, porque creemos que la libertad

es condición esencial de todo ser humano».

Pero tengo que añadir inmediatamente el segundo punto, que es el de que la libertad política tiene más de una forma de expresión: por ningún modo está confinada a la forma que tan fuertemente ha florecido en este país, en la Commonwealth británica y en algunas otras naciones.

FORMAS DE LIBERTAD
«No es más una cuestión de doctrina que un hecho real el que la forma anglosajona de libertad política no sea conforme con los conceptos de libertad que existen como un todo en los países del mundo latino. Está, en general, contra sus características naturales e intenta aplicarlas a esos países en forma arbitraria —en la equivocada creencia de que lo que

(Pasa a la última página)

Centenario de la reforma teresiana



MADRID.—En el salón de actos de la Casa Sindical ha dado comienzo la primera sesión cultural del Congreso Internacional de la Orden Tercera Seglar del Carmen Descalzo. Presidieron los obispos de Aguayo, don Enrique Copagne, y el obispo de Kuwait, monseñor Stella. La segunda sesión estuvo a cargo del ponente R. P. Albino del Niño Jesús (Italiano). En la fotografía, un momento del Congreso.

(Foto Europa Press)

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA Colonia Infantil de Nuestra Señora de Valvanera

Este año se amplía el funcionamiento de esta Colonia con un SEXTO TURNO, del 14 al 29 de septiembre, para OCHENTA NIÑAS residentes en la Rioja.

CUARENTA PLAZAS serán adjudicadas a niñas titulares de Libretas Infantiles de esta Institución que antes del 19 de mayo último presentaron instancias para asistir a la Colonia y no les correspondió en turnos anteriores.

Las CUARENTA PLAZAS restantes serán cubiertas por niñas residentes en la ciudad de Logroño, que AUN NO SIENDO TITULARES DE LIBRETAS DE ESTA ENTIDAD, reúnan las siguientes condiciones:

- Cumplir NUEVE O DIEZ AÑOS en 1962, lo que acreditarán con el Libro de Familia, certificado de nacimiento o partida de bautismo.
- No padecer lesión alguna ni enfermedad contagiosa.
- Presentar certificado de pobreza.

Las cuarenta plazas mencionadas serán adjudicadas teniendo en cuenta el mayor grado de pobreza de los solicitantes y situación precaria de las familias.

El uniforme, ropas y calzado que constituyen el ajuar de cada colonista será facilitado gratuitamente por esta benéfica Institución.

El plazo de admisión de instancias, en las oficinas principales de Logroño, Muro de la Mata, 1, finalizó a las doce horas del próximo día 31 de los corrientes.

Logroño, 20 de agosto de 1962.

El Director General, JOSE SINUES Y URBIOLEA

HOY

Los periodistas preguntan todo aquello que puede ser interesante para el público. Sería ridículo que un informador dejase de hacer preguntas de interés general por considerar que podrían ser indiscretas, bajo el punto de vista del entrevistado. A este último corresponde medir, pesar y que sus respuestas se ajusten a lo conveniente en cada caso.

Hoy publicamos unas preguntas que hizo al Generalísimo Franco el periodista norteamericano Benjamin Welles. En ellas, nuestro Caudillo aclara la curiosidad del hombre de la calle de cualquier país ante los últimos acontecimientos españoles. Para nosotros no constituyen

novidad alguna; pero frente al mundo representan una nueva lección de firmeza política, de actuación diáfana. El Movimiento ve cumplidos sus objetivos y los acontecimientos de cada momento marcan sus diversas etapas. «Nuestra guerra es irreversible», ha dicho Franco, frente a los que quisieran vernos volver al punto de partida. No puede haber libertad con miseria, con abandono, con enfermedades, con servilismos y retrasos históricos de toda índole. España no puede copiar fórmulas que la conduzcan al caos. Tenemos nuestras propias fórmulas, nuestra propia política. Nuestro Caudillo va marcando en cada momento su trayectoria y las normas de estabilidad para el futuro. España es una nación occidental, católica. Con un orden político adaptado a su idiosincrasia, con una legislación social avanzada, baluarte de la defensa del mundo libre.

VIDAL



LA VIDA EN LA CIUDAD

VENTANA A LA CALLE

Sin género alguno de duda, la reforma del paseo del Espolón ha interesado en gran manera a eso que se llama opinión pública logroñesa.

Pues claro. Tenía que interesar. Al fin y al cabo, el Espolón es lo mejorcito que tenemos en Logroño. De la impresión que el Espolón produzca, depende, puede que en un noventa por ciento, el juicio que de nuestra capital —de la categoría y altura urbanísticas de nuestra capital— formen los forasteros visitantes. Y el que nos formemos los propios logroñeses. Vaya, que por donde todos le tomamos el pulso a Logroño, es por el Espolón. Nada tiene, pues, de particular que las gentes estemos realmente interesadas en el asunto eso de la reforma.

Afortunadamente —venimos repleniéndolo estos días con la machaconería en que siempre se traducen la satisfacción y el orgullo cuando son legítimos— no hay motivo alguno de inquietud para nuestras aspiraciones de logroñeses amantes de la capital. Nos están dejando un Espolón espléndido. De verdadero postín. Logroño va a tener un pulso urbano como para hacer palidecer de mal disimulada envidia a las ciudades que más presumen de pulsaciones de esas. Estamos la mar de contentillos y satisfechos los logroñeses, la verdad sea dicha.

Puede que puestos a auscultar a fondo la ciudad, no dejáramos de hallar en su organismo abundantes defectos, imperfecciones y alifafes, algunos de ellos bastante gordos. Pero, mira, por de pronto, de pulso estamos fenómeno. Y eso siempre tranquiliza mucho, hermanos.

Precisamente porque todos sabemos darle la importancia que tiene, es por lo que la reforma de nuestro Espolón nos preocupa tanto. Y, muchos, aplaudiéndola y elogiándola sinceramente, todavía queríamos más. Es, sencillamente, lo que le pasa a el otro día a ese amigo nuestro que pedía uniformes para los guardas de jardines. Y lo que le pasa hoy a un viejo y excelente logroñés —Un logroñés cien por cien— que nos escribe acerca del particular.

“Ahora que se trata de a cabar el arreglo del Espolón —nos dice nuestro apreciado comunicante—, ¿no podrías incorporarse la nota cultural con una biblioteca popular de jardín, enmarcada en templete, con bustos de logroñeses ilustres, asientos en cerámica, con escenas de la vendimia, trilla, recolección de frutas, etc., o copias de paisajes, monumentos, etc., de la Rioja?”

Todavía completa el entusiasta y veterano logroñés su idea proponiendo la instalación de una mesa gráfica descriptiva, de divulgación meteorológica, como la que hay en la Plaza de Guipúzcoa, de San Sebastián, por ejemplo, un mapa en relieve del término municipal, o de la provincia, o de toda la Península, para no andarnos en chiquitas.

“Porque, si no —agrega—, ¿qué se va a hacer con esos andenes internos, tan anchos como sobrantes, y su falta de carácter?”

Ignoramos si la sugerencia de nuestro comunicante resultaría viable. Por lo menos, es bonita. Y denota preocupación y amor por Logroño.

Aquí queda, por lo que valga, ¡Si es que todos estamos deseando de tener una capital más guapa que una onza!



Casos ayer atendidos por la Hucha Popular:

Para una enferma necesitada, un envase de compridos de “Serpasol”. Y para un enfermo de reducidos posibles, otro en vase de grageas de “Distovalgal”.

Importe de ambas medicinas en factura conjunta, sesenta (60) pesetas.

A la vez hay que consignar la acostumbrada aportación periódica de cien (100) pesetas, enviadas por “El simpaticante de siempre”, al que una vez más expresa la Hucha su agradecimiento.

Resulta, pues, tras lo hoy consignado, que el fondo general, ayer cifrado en novecientos dieciocho (918) pesetas, pasa hoy a las novecientas cincuenta y ocho (958).

ASOMBROSA LIQUIDACION
Por traspaso de local
CALZADOS LUIS HERRERO
 General Mola 37

SAL - DRENG
YODADA Y MAGNESICA
 PREVENTIVO DEL BOCIO, ARTERIOESCLEROSIS Y OTRAS ENFERMEDADES
 Venta en Farmacias. C. N. 298

Finca en Logroño
 Se vende. Situada en zona de ensanche, con 70 metros de frente a carretera de Sorio y 8.000 m2, aproximadamente, a un kilómetro del centro de la capital. Tratar directamente con propietarios. Apartado n.º 86.

FERRERIA
Marrodán y Rexola S.A.

Fiestas de la Vendimia Riojana

La bella señorita María del Carmen Loza Santaolalla representará al partido judicial de Haro en la Corte de Honor

La representación en la carroza de la Cámara Oficial Sindical Agraria estará presidida por la gentil señorita María del Pilar García Sáinz



MARIA DEL CARMEN LOZA SANTAOLALLA



MARIA DEL PILAR GARCIA SAINZ

Ha sido nombrada representante del partido judicial de Haro, en la Corte de Honor de nuestra Reina gentil de la VI Fiesta de la Vendimia Riojana, la encantadora y bella muchacha de San Asensio María del Carmen Loza Santaolalla, descendiente de antigua y conocida familia de la próspera villa riojana.

De igual modo, la Cámara Oficial Sindical Agraria ha co-

municado oficialmente la representación femenina que ha de figurar este año en la carroza presentada por la entidad al Pregón y batalla de flores de la VI Fiesta de la Vendimia Riojana. Tendrá la presidencia la encantadora señorita María del Pilar García Sáinz, que agrupará a su lado un bello ramillete de jóvenes riojanas, constituido por Ana María Sáenz Gardachar, María Olga Medel, María Isabel García, María Begoña Fernández, María del Carmen Moreno y Ana María Fuertes Torrecilla.

Misas vespertinas diarias que se celebran en Logroño

Coincidiendo con la gran afluencia de veraneantes que registra Logroño en estos días, comenzamos a publicar el horario de misas vespertinas diarias, para mejor información de nuestros lectores.

- Santa María de Valvanera, a las 7:30
- Santa Teresita, a las 7:30
- San Bartolomé, a las 7:45
- Santa María de la Redonda, a las 8
- Nuestra Señora del Carmen, a las 8
- Inmaculado Corazón de María, a las 8
- Santiago (sábados), a las 8

NATALICIOS

Nueve fueron las inscripciones registradas ayer en el Registro Civil: Rosa María, hija de don Pablo Sáenz y de doña María del Carmen Solorzano; María Victoria, hija de don Angel Antofianza y de doña Matilde Goñi; María José, hija de don José María Negueruela y de doña María Elena Sáinz; Gerardo, hijo de don Julio García y de doña María Vida; José Luis, hijo de don José Luis Herrera y de doña María de los Angeles Velasco; Antonio, hijo de don Antonio Pujades y de doña Pilar Domínguez; María Inmaculada, hija de don Ricardo Cano y de doña Emilia Fernández, vecinos todos ellos de Logroño; Isidro, hijo de don Julio Martínez y de doña Florentina Martos, residentes en Lardero, y Laura, hija de don Buenaventura Rufino Santamaría y de doña María del Pilar Díaz, domiciliados en Santa Coloma.

Nuestra felicitación a los nueve afortunados matrimonios.

Representante

PARA LA VENTA DE PAPELES DE IMPRESION Y EMBALAJE SE DESEA Dirigirse al apartado n.º 321 SAN SEBASTIAN

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES.—1: Principio o gobernador mahometano.—2: Ayuntamiento de la provincia de La Coruña. Ciudad francesa.—3: Géneros de contrabando. Concede.—4: Golpe dado con cierta parte del brazo.—5: Patrón. Forma del pronombre.—6: Nota. Circulo.—7: Que vive de engaños y estafas.—8: Símbolo del radio. Defiende en juicio.—9: Fútilo. (Al revés). Hogar.—10: Fatigar.

VERTICALES.—1: Corte que hacen los sastres en sesgo para que sienta bien la prenda.—2: Lomo de cerdo. (Al revés). Hueso en la cadera.—3: Casado. Dios egipcio.—4: Letra turca. Llevan puesto.—5: Retal. (Al revés). Fantasma imaginario con que se asusta a los niños.—6: Símbolo del oro. A esta hora.—7: (Al revés). Hijo de Jacob. Zampar.—8: Natural.

SOLUCION AL DE AYER
HORIZONTALES.—1: Nostalgia.—2: Sol. Reir.—3: Omite. Ro.—4: Ravena.—5: Ido. Ba.—6: AA. Bar.—7: Cavile.—8: Oc. Manar.—9: Sumo. ado.—10: Sonora.
VERTICALES.—1: Sorianos.—2: Nómada. Cus.—3: Ollto. Mo.—4: Té. Camión.—5: Irene. Va.—6: Ve. Binar.—7: Oic. Balada.—8: Romanero.

La Colonia Escolar del Hogar Provincial, Hace 25 años regresó ayer de San Sebastián

En coche especial, anganchado al tren correo de la tarde, regresó ayer de San Sebastián, la Colonia Escolar del Hogar Provincial, compuesta por 91 niñas y niños, Hijas de la Caridad y personal subalterno que les ha atendido colosamente durante su estancia en la capital guipuzcoana, cómodamente alojada en el Grupo Escolar “Ignacio Zuloaga”, debido a tal fin por la Dirección General de Enseñanza Primaria.

Impedido de acudir a recibirlos por inexcusables obligaciones, el Ilmo. Señor don Juan Antonio Martínez Bretón, presidente de la Excma. Diputación y gobernador civil en funciones, lo hizo el administrador del Hogar, don José Lacalzada Biel, que recogió expresivas muestras de gratitud de los familiares de los niños que esperaban su regreso, con ruego de que la transmitiera a las autoridades citadas y quedando excelentemente impresionados del magnífico aspecto que ofrecían los pequeños viajeros a quienes el veraneo de más de un mes, les ha proporcionado un aspecto saludable.

Bienvenidos sean los pequeños acogidos del Hogar Provincial.

AGENDA DEL DIA SANTOBAU

San Felipe Beniz, San Quijaco, San Máximo, San Arqueolao, San Restituto, San Donato, San Valeriano; Santa Fructuosa, San Claudio, San Asterio, San Neón, San Timoteo, San Apollinar, San Minervo, San Eleazar, San Lupo, San Zaqueo, San Teonán, San Víctor, San Flaviano.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en el día de ayer:
Nacimientos.—Rosa María Sáenz y Solorzano, María Victoria Astofianza y Goñi, María José Negueruela y Sáinz, Gerardo García y Vida, Isidro Muez y Martos, José Luis Herrera y Velasco, Laura Sartzamaria y Díaz, Antonio Pujades y Domínguez, y María Inmaculada, Cano y Fernández.

Funciones.—Juana María Agreda Muez, de 35 años de edad, natural de Sorio; Enrique Sáinz Pérez, de 61 años, de San Pedro del Romeral (Sanlúcar); Pedro Corcuera Abalos, de 80 años, de San Asensio, y Celestino Ruiz Pérez, de 78 años, de Lancelgo (Alava).
Matrimonios.—Tomás Campocarbá con María Tobias Matute.

SERVICIO FARMACEUTICO

Don José Ruiz Prados, Sagasta, 10, y señorita Eugenia Fernández B. Marrodán, Calvo Sotelo, 38.

CUPON PRO-CIEGOS del día de ayer 747

Excursiones al río Najerilla

(Nájera, Puente Arceñana, Baños, Puente de Pedrosa, Anguiano, etc.)
DOMINGOS Y FESTIVOS
 Salida: A las 8:30 horas. Regreso de Anguiano: 12. Nájera: 20:15 y 21:30 horas. Billetes: Estación Autobuses, Ventanilla n.º 3.

JEFE DE PRODUCCION

SE NECESITA EN IMPORTANTE ENTIDAD PARA ENCOMENDARLE COMETIDO DE ORGANIZACION Y PRODUCCION. EXCELENTE CONDICIONES, A BASE DE SUBVENCION Y COMISIONES. ABSOLUTA RESERVA PARA COLOCADOS. Ofertas, por escrito, con referencias al apartado de Correos n.º 159. LOGROÑO.

LA SEÑORA

Doña Josefina Imaz Garay

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 81 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.
Se resignado esposo, don Tomás Zaldivar; hijos, Fabiola, Emilio, Azucena, María-Josefa y María Esmeralda; hermanos, don Alfredo, doña Clementina y doña Rosario (ausentes); hermanas, sobrinos, nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 23 de agosto de 1962.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Valvanera. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, JUEVES, a las DIEZ. CASA MORTUORIA.—Avda. de Baitén, 58.

EN ESPAÑA:

Las Brigadas Navarras, además de Las Fraguas, ocuparon Elguera, Santacruz, La Hortada y Peña del Cuervo, en su avance por el frente de Santander. Las tropas legionarias ocuparon Cuera, El Soto, Vega de Carriedo y Monte Pando. Las Brigadas Navarras ocuparon, a última hora del día, Corrales de Buelna, a ocho kilómetros de Torrelavega.

Torearon en San Sebastián, a beneficio del Hospital Militar, Domingo Ortega, “El Estudiante” y Rafaelillo, con ganado de Guadalest.

EN LOGROÑO:

Fue conducido al cementerio el cadáver del joven Roque García Soba, víctima inocente de la barbarie roña. Presidieron todas las primeras autoridades de la provincia y ciudad.
—Tomó posesión del cargo de secretario del Ayuntamiento de Haro don Teodoro Fernández Campón Villamil.

Hace 50 años

En el Gran Casino quedó formada la compañía de zarzuela que había de actuar en dicha Sociedad, en la que figuraban Arsenio Aparicio, como director; maestro, Emiliano Mateo; Juana Corona, Agustín Cortavarría, Emilio Mateo, Leandro López, Carmen Berio, Vicente Campos, Elisa Crespo, Julián Ruiz y los señores Notario, Portugal y Cenzano, que en fecha próxima representarían la bonita zarzuela “Los granujas”.

En Alvaro falleció don Protasio Rueda, que había sido alcalde de dicha ciudad y diputado provincial.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Logroño, el alcalde, señor Muñoz, comunicó que el avierdo Gardier visitaría nuestra capital con su aparato durante las fiestas de San Mateo.

En Zaragoza terminó la huelga general, no así en Reus y Asturias, donde estaba muy encauzada.

Las temperaturas del día en Logroño fueron las siguientes: Máxima al sol, 30º grados; a la sombra, 25,2º mínima, 10,6º grados.

QUESO DE BURGOS

Se recibe diariamente Pollos, 55 Ptas. kilo

MARINA RENCUREL

PLAZA DE ABASTOS
Núm. 29. Teléfono 1911

LA VIDA EN LA CIUDAD

EL TIEMPO, AYER
Máxima, 28,2, a las 15:40; mínima, 11,4, a las 5:30 de la mañana; media, 18,8. Presión atmosférica, 733. Humedad relativa: Máxima, 80 %, a las 7; mínima, 30 %, a las 15:40.

Cartas al Director

Del director a los lectores:

LA CIUDAD Y SUS COSAS

Estimado lector:
El Espolón se está convirtiendo en una magnífica plaza, orgullo de cualquier ciudad del mundo. Los gastos que se han hecho o que se hagan en el futuro, dentro de la línea iniciada, se verán compensados suficientemente. Vale la pena que Logroño pueda contar con una plaza de categoría. Va quedando francamente agradable, según opinión de propios y extraños. Ayer, escuché comentarios muy elogiosos y pude yo mismo convencerme de lo que estoy diciendo. En un comentario sobre lo que gana la plaza con el enlosado (Incluso parece mayor) sugirió alguien que los andenes laterales podían pavimentarse tipo explanada de Alicante, que a su vez fue imitación del famoso paseo de Copacabana, en Brasil. No estaría mal pensar en algo semejante, ¿no les parece? Hay que tener en cuenta que se trata de una obra importante para Logroño y que ha de durar mucho tiempo.

Otra mejora que llama poderosamente la atención es la cantidad de bancos que se van colocando en lugares adecuados para descanso de los ciudadanos que lo necesiten o deseen sentarse en ellos a tomar el sol. Yo comentaré sólo la buena impresión que me han causado los que rodean a la fuente de Murrieta. En conjunto, aquella plaza también ha quedado magnífica.

Y para terminar, comento otro acierto. La pista de cemento para peatones que se ha construido como acceso a la playa. Desde el puente ofrecía esta mañana un aspecto magnífico, además del indudable servicio que rinde a los bañistas. La playa ha ganado con ella. Poco a poco aquellos parajes se irán adecentando y se les irá dando mayor atractivo. La parte que corresponde a la circulación rodada necesita también un gran retoque. Pero todo se andará, estamos seguros.

Como también estamos seguros de que la zona se alarga y de que no hemos hablado de lo que nos proponíamos. Mañana haremos otro pequeño comentario sobre la playa, si es posible.

Aíntemente,

EL DIRECTOR

Sr. director de NUEVA RIOJA.

Muy Sr. mío:
Hoy me toca escribirle a usted unas líneas para explicarle lo que le pasó días atrás a mi señora. Considero el hecho como una grosería y no me queda más remedio que exponerlo.

Hace quince días que estamos veraneando en Logroño. Nos gusta Logroño, porque todo en él es bueno y bonito, a nuestro juicio. La ciudad, sus costumbres, su carácter, su amabilidad... Pero en este último punto es en el que quiero detenerme, para relatar el siguiente hecho: Como todos los días, mi señora fue por la mañana a realizar sus compras. Se le hizo un poco tarde y, para ganar tiempo, optó por montar en el autobús. Al ir a pagar el billete se dio cuenta de que había perdido el monedero o se lo habían quitado. El cobrador del autobús pudo averiguar de que mi señora decía la verdad. Pero, ante el asombro de todos los viajeros, con formas no demasiado amables, le dijo: «Señora, lo siento, ese cuento es ya muy viejo. Si no abona usted su billete tendrá que bajarse». Como es natural, los viajeros se ofrecieron a pagar el billete. Eso es todo.

Yo pensaba que aquí en Logroño, como en cualquier capital del mundo, los empleados de servicios públicos debían ser amables y comedecientes con los usuarios, sobre todo en casos como el descrito. Cuando una persona se quiere «pasar de lista», con trucos y demás suele verse a la legua. Sinceramente creo que mi señora no aparenta ser de esa clase de personas.

En fin, perdóneme la molestia. Si le es posible publique la carta, para que si la lee el cobrador del autobús en cuestión comprenda que no obró como debía, que no fue lo suficientemente amable con una cliente, sospechando una conducta que no tenía base en las apariencias ni en la realidad. Debe darse cuenta quien se porto de la forma descrita y todos cuantos tratan con un público, que se debe tener más tacto para no ofender al público. Muchas veces vale más perder el precio de varios billetes que crear mal ambiente a la empresa y, por extensión, a la ciudad en la que presta sus servicios.

Un veraneante.

Por la forma en que le relaciono la carta verá nuestro amigo veraneante que me sumo por completo a sus sentimientos y opiniones. No conozco más detalles del caso que los que su carta me proporciona, pero los creo suficientes para serarle a la luz pública como asunto de lo

TEMAS RIOJANOS

Meditaciones intrascendentes

TURISMO

UN día caluroso de este desigual estío, huimos del asfalto y de la ciudad para buscar el campo, y es él, el silencio, la paz y la calma. Muchos convecinos nos imitaron, pues la ruta hacia la sierra se jalonaba de vehículos más madrugadores que, por derecho de conquista, ocupaban riberas y parcelas que hubieran sido de nuestro gusto. Seguimos y, al fin, andando un estrecho sendero a través de tupido bosque, hallamos el lugar apropiado para nuestras ansias.

La exuberante naturaleza transmitía una sensación de vida, tan intensa y extensa, que nos hacía sentirnos nada. Al frente unas moles rocosas, altas e inexpugnables, sobre las que, en el tiempo se asentó un castillo, cuya altura serviría de medida para su vanidad y arrogancia; el río, serpenteante, a veces remansado, en otras torrencial, era espejo de finos troncos, esbeltos y altos, y nogueras, de sombra tan tupida, que llegan a dañar a los que a ella se acogen. En el cielo, sin nubes, azul y limpio, se cernía un azor terrible y aliente.

Los álamos vibraban sus plateadas hojas, y el viento recitaba versos al hacer susurrar a millos de ramas. En el fondo, la carretera zigzagueante, con mugidos de camiones, resonar de claxones y chirridos de neumáticos al alcanzar las curvas. Cator. Cantaba en la umbría un ruiseñor que escuchamos absortos. Nosotros, echados en el verde y fresco césped, solos y como un insecto más entre los millares que nos circundaban, tendidos al sol, veíamos, oíamos y gozábamos percibiendo el paisaje y aspirando un aroma de naturaleza que desintoxicaba nuestros pulmones, cargados de humos y miasmas de la ciudad. Y en este duermevela, pensábamos.

Numerábamos los vehículos que, en tráfico incesante, corrían por la carretera a nuestra vista y pensábamos en esa fuente de divisas, providencial, que es el turismo. Estimábamos que, si bien, poco hemos hecho para captarlo y atraer a los extranjeros, desviándonos de las clásicas rutas su afluencia, en este año es superior a la de los anteriores. Estimábamos que debería trabajarse con ardor en esta tarea. Sabíamos que la Rioja se halla invadida por las Vascongadas, que lanzan a sus gentes en masa, buscando respiro y descanso, cuyo lenguaje, duro, pero grato par nosotros, se escucha a diario por nuestras calles y plazas. Deducíamos que nuestra región posee amplias posibilidades para centrar el turismo, al alto y al modesto, y asegurar un verano grato a quienes buscan clima, alimentación, reposo y salud.

Mejados por nuestros pensamientos, abandonados a nuestro sentir, hubimos de llegar a concluir que los hombres son ciegos frente a la Naturaleza, sordos a sus llamadas, a pesar de que les habla en cada hora y les dice mensajes que ellos ni oyen, ni entienden, ni reparan, metidos en el tráguo de sus vidas. Fue como si lo viéramos en una pantalla de televisión y así perfilamos el slogan publicitario: «La Rioja, tierra de turismo y punto de verano».

Porque siempre en el estío es grato buscar el fresco, el aire sano y puro, que alivia nuestros sofocos. Recordamos el abanico — hoy menos usado — de nuestras abuelas, con su dulce vaivén, que daba origen a brisas menos torridas que el ambiente. Tenía, también, su lenguaje: decía adiós en las despedidas, lucía en alto en los saludos, permitía una declaración de amor o escribir un be-

llo madrigal, y era artificio totalmente representativo del verano. Y esto mismo, un abanico abierto y tendido al sol, entre las alturas del San Lorenzo, encapuchado con cogulla de nieve, y las umbrías del río Ibérico, es la Rioja. Su país, toda la ribera que festonea el Ebro, sus vegas, fércas y pródigas, pintorescamente salpicadas de pueblos simpáticos y acogedores; y en el centro, una cadena de montañas azuladas de la que parten, como dedos de una mano, los seis puntales del varillaje que son los ríos Tirón, Najerilla, Iregua, Leza, Cidacos y Alhama que se despañan desde las cumbres. Abanico maravilloso y cósmico, siempre verdecido y alegre.

Logroño, agosto de 1962.

DIEGO OCHAGAVIA



TAURINAS

- El domingo, novillada
- Arnedo, arrienda su plaza
- Mejora «El Satélite»

que cuando están ya en danza de verse muy concurrido. Entre los comentarios sobre las «taurinas», la plaza de Arnedo está considerada como muy buena. Los arnedanos son buenos aficionados y corresponden a las empresas con nutritivas concurrencias.

Por lo visto, la mal llamada temporada veraniega no quiere irse sin darnos su adiós. Y en ese sentido interpretamos la cercana novillada.

En su categoría, la función no está falta de atractivos. Modestia, sí, pero pretenciosa de aplausos y con ganas de merecerlo, por todos sus componentes, ganadero y toreros.

De éstos, «Fernandete», es seguro que aprovechará esta oportunidad de salir al redondel logroñés, que era una de sus máximas aspiraciones. Días pasados toreó en Zaragoza y fue aplaudido.

De Polí, no hay que decir nada. Su afán no es otro que enviar siempre buen «género».

La novillada tiene otro detalle «resonante»: el sobresaliente.

Ahora que tan en boga están los apodosos taurinos extravagantes, se nos presenta con uno de ellos el sobresaliente del domingo «El Hecicero».

Y a ver si en el ruedo explica el por qué del extraño alias...

¿HACE BA PEAZA DE ARNEADO?

Para el próximo domingo, 23, se anuncia el arriendo por un año de la plaza de toros de Arnedo.

CUIDE SU SALUD

La lengua, termómetro de la salud y de la personalidad

Aprenda a conocer en ella las enfermedades que le amenazan

Una de las primeras cosas que le dice el doctor en su consulta es que le enseñe la lengua. Su lengua es, en efecto, el termómetro de su salud, e incluso de su personalidad. Por ella puede conocerse como es usted, como está su salud y qué enfermedades le amenazan. Si quiere conocerse bien contemple todas las mañanas su lengua en el espejo y sabrá a qué atenderse.

Para empezar, observe su forma.

—Si la punta está redondeada usted tiene tendencia al reumatismo, sobre todo de las vértebras y también al insomnio.

—Ovalada? Usted se siente fácilmente deprimido, con tendencia a la melancolía. usted puede ser artista por naturaleza, pero su hígado está delicado.

—¿Puntiaguda? No es signo de enfermedad, sino, más prosaicamente, de riñones débiles y carácter impresionable.

—Una lengua gruesa demuestra que usted lo digiere todo, que usted es un optimista, pero... que su tiroide funciona con lentitud.

—¿Una lengücita de gato? Espíritu vivo y agudo pero... glándulas suprarrenales deficientes.

—¿Lengua muy larga? Ideas

brillantes y pulmones que se pisan mal.

—¿Lengua corta? Mala circulación y varices.

Naturalmente, todo esto no son más que tendencias.

El color de su lengua es también muy importante. ¿Color de rosa? Todo va bien. ¿Muy colorada? Cuidado con la angina de pecho y vigile sus aguijadas. ¿Cargada? Uno de los tres órganos de la digestión, hígado, estómago o intestinos, funciona mal. ¿Blanca? ¿Como si hubiese bebido leche? ¿Su estómago está cansado? Cuidado, cuidado, cuidese, porque la ulcera le acecha. ¿Lengua amarillenta, sobre todo en la parte posterior? Hígado deficiente y vesícula perezosa. Limpíelas tomando regularmente un poco de sulfato de sosa en un vaso de agua mineral tibia. ¿Lengua grisácea? Intestino perezoso: tome un laxante.

A veces en la superficie de la lengua existen como pequeños dibujos de color de rosa rodeados por una pequeña orla blanca. Es la lengua llamada «de mapa» que significa que usted asimila mal el agua y la sal. Coma poca sal, no beba en las comidas, pues en otro caso acumularía agua y aumentaría de peso.

MAX GESTER

Calles de Logroño con nombre de riojanos ilustres

Los Beatos Mena y Navarrete tienen un mismo nombre —Alonso o Alfonso—, llevan en sus venas sangre común —son primos hermanos—, vienen al mundo en Logroño y nacen al cielo en el Japón. Son dos vidas rigurosamente paralelas. Alonso Navarrete es algo más joven que Alonso Mena; ha nacido tres años más tarde; el 1571. Se le adelantará sin embargo, en la entrada en religión, en el viaje a Filipinas y en el martirio. Profeta en el convento dominicano de San Pablo de Valladolid. En 1598 desembarca en Manila. La obediencia le asigna puesto misionero en Gagayán, al norte de la isla de Luzón, en el archipiélago filipino. Aquí trabaja mucho y enferma, viéndose obligado a retornar a la metrópoli.

En 1611, le vemos de nuevo misionando en Filipinas. Salta pronto al Japón, donde su primo Mena, lleva casi diez años de misionero. Viaja mucho, corre riesgos, conoce el hambre, la sed y el cansancio, catequiza, instruye, predica, administra sacramentos, dirige la acción de todos los misioneros dominicos del Japón y funda la Cofradía del Santísimo Nombre de Jesús, destinada a velar por los niños expósitos. Es la obra de su corazón y la más antigua institución benéfica del Japón.

El día de su martirio le encontramos pensando en sus niños abandonados. Así nos consa por sus cartas.

El año 1617 se publica un edicto de expulsión. El P. Navarrete, a la sazón, vicario general de los dominicos, jefe de la orden y regresa clandestinamente a Nagasaki. Después huye a zonas menos peligrosas. Mientras tanto el gobernador de Omura da orden el 23 de mayo del mismo año a fray Pedro de la Asunción, franciscano, y al Padre Juan B. Macha-

Beatos Mena y Navarrete

II

Beato Alonso Navarrete

do de Tavora, jesuita, en Nagasaki. El doble martirio presagia más sangre cristiana. Nuestro misionero toma una resolución. Volverá a Nagasaki y echará en cara al gobernador, un cristiano apostata, sus crímenes. Expone su plan al agustino Hernando de Ayala y ambos se ponen en camino. Ha previsto lo que le espera, mas comprende que de la firmeza del misionero depende la de los cristianos. Como buen superior escribe a sus religiosos disponiendo algunas cosas de gobierno en caso de ser apresado o muerto.

El día 25 de mayo, amparados en la noche, parten los dos hacia Nagasaki. Van convenientemente disfrazados. Durante el viaje visitan, alientan y confortan diversas comunidades cristianas. Predican, confiesan, bautizan. Cerca de Nagasaki se visten el hábito religioso. No de otro modo quieren hablar al gobernador. Pero antes de llegar son detenidos. Por uno de los emisarios del gobernador le envían una carta en que reclaman su conducta y piden que cese la persecución. Será en vano.

El gobernador celebra consejo. La sentencia de muerte es unánime. De Nagasaki se les lleva a la isla de Usujima; de ésta a la de Amegomura; de aquí a Coguchi (31 de mayo), donde se les comunica la sentencia de muerte. Fray Alonso Navarrete y su compañero la reciben con gozo y obsequian a los que los custodian con algunas prendas personales. Takajima es el último lugar de su doliente peregrinación. Por el camino han escrito cartas de despedida, edificación y gobierno a sus superiores de Manila, a misioneros del Japón y a otras personas amigas.

Llegados el 1 de junio de 1617 al lugar del martirio fray Alonso Navarrete enco-

mienda su alma a Dios en fervorosa oración, mientras empuña en una mano el crucifijo y en la otra tiene el rosario. Tres golpes de espada cercenan su cabeza. Su alma, purificada con la sangre martirial, se abisma en la inmensidad divina. Los verdugos arrojaron su cuerpo al mar.

Fray Alonso Navarrete se había anticipado dos años a su primo por la sangre y hermano en religión, fray Alonso Mena, en la entrega de la vida a Cristo. Dos siglos y medio más tarde —1867— Pio IX beatificó a los dos mártires logroñeses.

JESUS LADÁ CAMBLOE, M. S. C.

PASEANDO

Un lector supone —y nosotros con él—, que ahora que la excavadora lleva dirección antigua estación, desaparecerán los escombros que detrás del Gran Casino se acumulan, con lo que se facilitaría la instalación de la feria.

—Y hablando de feria, recordamos que se podría ensayar la aplicación de «sordina» a los ruidos de los feriantes, con lo cual no disminuirán, en cambio, sus ingresos, sino que quizá aumentasen, pues hay muchas personas que no visitan la feria por no poner a prueba su sistema nervioso.

—Leyendo: «Cuando el hijo ve que el padre castiga con calma, con dominio, no llevado de la rabia, sino porque el hijo obró mal, y porque el padre desea su bien, entonces el hijo más díscolo se sujeta, respeta y reconoce.

MICROSURCO

La canción tiene su letra

Complacemos a una simpática comunicante que nos ha pedido la canción «Torna a Sorrento». Las gracias a usted, guapa.

«Torna a Sorrento»

Quando pienso en tí, mi vida en mi alma abre la herida que un día ya lejano me causaste con tu adiós.

Sólo quiero que regreses que tu amor por mí no cese que en mis brazos yo te estreche que te pueda dar mi amor.

Nuestro amor tendrá la historia de una estrella que en la gloria en la noche azul de magia brille con fulgor de amor.

Por favor regresa (hacia mí) quiero tenerte cerca vuelve a ser mía siempre así.

OFENSIVA «anti-Twist»

El tango es el arma empleada

Guerra en los clubs nocturnos: sin taberías ni tambores, con un aire lánquido de tango, el generalísimo del «charme», Guv Béart, acaba de desencadenar la operación anti-twist. Las hostilidades comenzaron en Saint-Tropez, en los lugares en que desembarcó la nueva fiebre americana «the twist».

EL EXPERIMENTO ES FAVORABLE

Una tarde, en un bar de Saint-Tropez, buscando entre una pila de discos, el artista encontró un tango. Apenas lo colocó en la gramola, la pista se pareció de improviso al «metro» en la hora punta. Vuelto a París repitió el experimento deslizando todas las tardes algunos tangos entre los «twists» y los «rocks». Resultados concluyentes: el tango puede volver a ser un baile de moda. Y Béart ha querido lanzarlo de nuevo: en el «tour» de canciones que prepara sólo interpretará tangos.

Quiere no sólo resucitar el tango de nuestros abuelos, sino crear un tango de nuevo estilo, denudado, sin las figuras que lo compliquen. Para ganar su batalla no está solo: su arma de choque es la bellísima bailarina Zizi Jeanmaire que sobre el escenario del Alhambra también canta y baila tangos. Otra arma no despreciable: Julieta Greco ha prometido incluirlos en su repertorio.

UNA FLOR EXOTICA

El tango, esta flor indolente y exótica como canta Leo Ferré, ha viajado mucho antes de amenizar las noches de París. Las bellas orientales de piel ambarina fueron las primeras en bailar el paso de la fecundidad. Las «tanas» lo adoptaron agregándole una brizna de melancolía. Marinos lo hicieron viajar al Atlántico y de un extremo a otro de América del Sur se extendió como una epidemia.

En 1912 volvió al antiguo continente con el nombre de «tango argentino», pero en el curso del tango perdió algo de su picante. Eloqueció a París. Jean Richpin le dedicó una comedia. Y Francia entera lo bailó como una sola pareja. Después de la guerra seguía estallándose el tango. Pero el rey de los clubs nocturnos y de los «dancings» conquista también su canción. Jean Lumière y Tino Rossi le deben algunos de sus grandes éxitos.

UN NEUTRAL: JEAN-MARIE PROSLIER

Es la época del: «El más bello de todos los tangos del mundo es el que yo bailé entre tus brazos». En tus brazos. Este es todo el secreto del tango. Un baile tierno, un baile de amor en la penumbra discreta de las luces tamizadas en las «boîtes», donde, según Saint Ferré, gran patrón del tango, «la bola de cristal alumbró todo un manejo de estrellas fugaces».

«Frente a él, el «twist» (del inglés, retroceder). La danza loca que excita a la juventud de hoy. Los muchachos se entregan en el espacio de un disco a los demonios del ritmo. Todo el mundo lo baila. Desde Nueva York hasta Miami-Pinson. Es la fiebre...»

Pero como la canga, el cha, cha, cha, merengue y otros pasos efímeros se lo llevará la moda. Pues trate usted de decir su número de teléfono o «¡qué guapa eres!» balanceando el «twist». Es imposible. Mientras que con el tango...

«Pero ¿qué le gusta usted mal? Entonces siga el consejo de Jean Marie Proslie: «para mí el «twist» o el tango no tienen ninguna importancia, pues yo todo lo bailo igual. Pero mi pareja prefiere el «twist»: o corre el riesgo de que la pise...»

La fama es pasajera. Al «twist» ya le ha salido un rival: el «quadris».

Quince mil papeletas de votación falsificó «El Bala» para poder torear la primera vez

El papel lo pedía en un diario «para envolver pescado en un puesto»

«Como no soy niño rico ni hijo de torero me tengo que jugar la cornada cada tarde»

—Por ahora me tengo que tragar todo lo que salga por los chiqueros... ¡Vamos, que todavía no sé lo que es un torito de esos cómodos para lucirse delante de los turistas!

«ME ACUSO DE HABER SIDO UN FALSIFICADOR»

Al «Tula» le pidieron «el más bello de todos los tangos del mundo es el que yo bailé entre tus brazos». En tus brazos. Este es todo el secreto del tango. Un baile tierno, un baile de amor en la penumbra discreta de las luces tamizadas en las «boîtes», donde, según Saint Ferré, gran patrón del tango, «la bola de cristal alumbró todo un manejo de estrellas fugaces».

«Frente a él, el «twist» (del inglés, retroceder). La danza loca que excita a la juventud de hoy. Los muchachos se entregan en el espacio de un disco a los demonios del ritmo. Todo el mundo lo baila. Desde Nueva York hasta Miami-Pinson. Es la fiebre...»

Pero como la canga, el cha, cha, cha, merengue y otros pasos efímeros se lo llevará la moda. Pues trate usted de decir su número de teléfono o «¡qué guapa eres!» balanceando el «twist». Es imposible. Mientras que con el tango...

«Pero ¿qué le gusta usted mal? Entonces siga el consejo de Jean Marie Proslie: «para mí el «twist» o el tango no tienen ninguna importancia, pues yo todo lo bailo igual. Pero mi pareja prefiere el «twist»: o corre el riesgo de que la pise...»

La fama es pasajera. Al «twist» ya le ha salido un rival: el «quadris».

«Por ahora me tengo que tragar todo lo que salga por los chiqueros... ¡Vamos, que todavía no sé lo que es un torito de esos cómodos para lucirse delante de los turistas!»

«Frente a él, el «twist» (del inglés, retroceder). La danza loca que excita a la juventud de hoy. Los muchachos se entregan en el espacio de un disco a los demonios del ritmo. Todo el mundo lo baila. Desde Nueva York hasta Miami-Pinson. Es la fiebre...»

Pero como la canga, el cha, cha, cha, merengue y otros pasos efímeros se lo llevará la moda. Pues trate usted de decir su número de teléfono o «¡qué guapa eres!» balanceando el «twist». Es imposible. Mientras que con el tango...

«Pero ¿qué le gusta usted mal? Entonces siga el consejo de Jean Marie Proslie: «para mí el «twist» o el tango no tienen ninguna importancia, pues yo todo lo bailo igual. Pero mi pareja prefiere el «twist»: o corre el riesgo de que la pise...»

La fama es pasajera. Al «twist» ya le ha salido un rival: el «quadris».

De la cárcel salió vestido de torero, y regresó de la plaza con las dos orejas del novillo que toreó aquella tarde. El carcelero era el que por las mañanas nos hacía la compra para mí y la cuadrilla.

Me cuenta que ha pasado hambre, que su madre está enferma del corazón y que él sabe que tiene que llegar. Impresiona la firmeza de sus palabras.

—Me tengo que hacer rico, aunque sé que por este camino no es una locura. ¿Pero sería torero si no estuviese loco? Claro que no es la locura que dicen de mí por ahí. Frente al toro sé todo lo que me puede pasar. Sé cuando me va a pegar y cuando voy a cortarle la oreja. ¿Qué la enfermería espera?... ¡Pues vamos a la enfermería! Eso, fue lo del domingo en San Sebastián de los Reyes. Mire usted, yo empecé tarde y quiero llegar pronto, aunque me tenga que conocer el Sanatorio de Toreros mejor que el pasillo de la pensión donde vivo.

FRANCISCO CAPOTE

Festivales de la canción

Después del intento de Benidorm, nace, en el mismo año de 1959, un nuevo festival: el de la Canción del Mediterráneo. Se celebra en Barcelona, y a él concurren representantes de tres países: Francia, Italia y España. Con la competencia internacional se espera atraer a nuestros autores. Sin embargo, no es así. Italia la gran favorita, entonces en pleno apogeo musical, invadiendo todo con sus canciones, triunfa rotundamente con «Binario», buena creación de Claudio Villa, que no alcanzó después el renombre que de ella se esperaba. Quizá la canción que más éxito alcanzase de este festival sea, pese a su dicho anteriormente y a su escasa calidad, el popular «Mare Nostrum», de Alguero, al que la graciosísima Mary Santpere clasificó, en una versión «sui generis», como la primera canción española en el festival. De las demás, poco que decir. Buena canción la de Torrebruno, «Ternero», que, pese a tener buenas grabaciones por cantantes de calidad, hizo menos lejos de lo que se merecía. El primer festival de la Canción del Mediterráneo tampoco lanzó la gran canción que se estaba esperando. Bien organizado, sin embargo, se colocó en una muy destacada posición entre todos los festivales de Europa nada más nacer.

de Benidorm. A ella concurrían buenos autores y canciones de buena factura. Quizá fuera el año de mejor nivel medio de canciones en el festival de la bella ciudad levantina. Pero si el año anterior el público no había estado muy conforme con el veredicto, este año se vio totalmente defraudado. Una injusticia inconcebible daba el primer puesto a «Comunicando», una canción vulgar, insipida y exenta de la menor clase musical. No tenía ni el patetismo que algunos quisieron hacerle, alegando que era comercial; ni era ni eso. Era, simplemente, una canción chillona, bullanguera; una vulgar canción de charanga. Para mayor escarnio, se olvidaba en el declinante puesto la magnífica creación de Máximo Baratas, bien interpretada por Torrebruno en el festival, que era «Viento diferente». Canciones como «Viento diferente», el mismo «Comunicando», y otras, se relegaban al infame «Comunicando», que lo único bueno que tenía era una interpretación francamente buena del gran cantante chileno Arturo Millán. Desde luego, no alcanzó el menor éxito. No podía; se hundió en el olvido, afortunadamente. Benidorm, con un nivel medio de buenas canciones —«Mudos testigos», «Dile que se ponga...»— había premiado la peor de las presentadas. De paso dio lugar al chiste fácil: se decía que al año siguiente el primer premio sería «El giro telegráfico».

GONZALEZ MOLPECERES (Continuará)

Table with columns for 'COTIZACIONES ACCIONES' and 'COTIZACIONES ORO' listing various financial data.

MADRID, 22.—La sesión de hoy acusó menos firmeza y el volumen de negocio fue escaso. Las oscilaciones en los cambios tiende a la baja. El correo bancario, no obstante, mantuvo su tónica de firmeza. De 87 valores cotizados 29 suben, 31 bajan y 28 no varían.

Table with columns for 'COTIZACIONES ACCIONES' listing various financial data.

ANUNCIOS OFICIALES EDICTO

DON MARINO IRACHETA IRIBARREN, magistrado-jefe del Juzgado de Primera Instancia de Logroño y su partido, por el presente,

HAGO SABER: Que en este Juzgado, con número 173 de declaración de ausencia legal de don Miguel Barberá Tre, nacido en esta ciudad el día 8 de mayo de 1922, seguido a instancia de su esposa doña Consuelo Montalvo Herreros, el cual se ausentó de España, marchando al extranjero, en el año 1948, sin que desde entonces se hayan vuelto a tener noticias, ni directa o indirectamente por medio de terceras personas, y no habiendo dejado apoderado o representante alguno y a fin de darle la suficiente publicidad que viene determinada por el artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, expido y firmo el presente en Logroño, a treinta y uno de julio de mil novecientos sesenta y dos.

El Secretario

del Zinc, 141 (—2); Manufacturas M. Madrileñas, 46 (—1); Mat y Construcciones, 125'50; Santa Bárbara, 116 (—0'25); Santa Ana, 95 (1); Marconi, 122 (2); Telefónica, 2'0; Catalasa, 92; Fefasa, 114'50 (0'50); Sniace, 328 (1); Metro, 180.

Toros en Bilbao

EN BILBAO

Cuarta corrida de feria. Buena entrada: Seis toros de los señores Domecq Hermanos, de mucha casta.

Jaime Ostos, aplausos en uno y silencio en el otro. Diego Puerta, petición y dos vueltas en su primero. En el otro, creja.

«Mondañó», aplausos en el tercero y pites en el sexto.

EN ALMERIA

Novillos de Carlos Núñez, difíciles y protestados por el público.

Antonio León fue aplaudido en su primero. Su segundo fue ruidosamente protestado, por lo que salen los mangos que no consiguen retirarlo. En vista de ello, lo despacha León, que vuelve a ser aplaudido. En el otro, también de Núñez, León cortó una oreja.

«El Caracol», ovación en uno y vuelta al ruedo en el otro.

«El Cordobés», palmas en su primero y dos orejas en el último.

ACTIVIDAD DEL CENTRO DE ESTUDIOS AGRONOMICOS DEL MEDITERRANEO

BARI.—El Centro Internacional de Estudios Superiores Agronómicos del Mediterráneo, creado hace meses por iniciativa de la O. E. C. E. y con la sucesiva aprobación de la O. C. E. D., está revelándose medióticamente para remediar la escasez de funcionarios y peritos agrícolas en algunos países de la cuenca mediterránea. En una de las dos sedes del Centro la aneja a la Universidad de Bari, se registró para el primer ciclo de estudios la frecuencia regular de unos cuarenta becarios provenientes no sólo de los otros Estados firmantes de la Convención —Italia, España, Portugal, Francia, Grecia, Yugoslavia y Turquía— sino también de Argel, Libano, Malta, Marruecos, R. A. U., Siria y Túnez. La otra sede del Centro Agronómico del Mediterráneo es la aneja a la Universidad france-

EN ALMERIA

Novillos de Carlos Núñez, difíciles y protestados por el público.

Antonio León fue aplaudido en su primero. Su segundo fue ruidosamente protestado, por lo que salen los mangos que no consiguen retirarlo. En vista de ello, lo despacha León, que vuelve a ser aplaudido. En el otro, también de Núñez, León cortó una oreja.

«El Caracol», ovación en uno y vuelta al ruedo en el otro.

«El Cordobés», palmas en su primero y dos orejas en el último.

Entre sus varias universidades, ha elegido el Gobierno italiano, la de Bari por la centralísima posición de esta ciudad en el Mediterráneo y teniendo presente la representatividad de los cultivos del «chirterland» de Pullas, donde pueden encontrarse ejemplares de plantas de todas clases, desde el naranjo hasta la patata. Por otra parte, Bari mantiene relaciones tradicionales con todas las orillas mediterráneas, incluso en el marco de su famosa Feria Internacional del Levante. En lo futuro, la sede italiana del Centro Internacional de Estudios Agronómicos Superiores del Mediterráneo podrá acoger mayor número de estudiantes, con ventajas para la colaboración agrícola cada vez más estrecha y provechosa entre todos los países de la cuenca mediterránea.

Advertisement for KEM paint, featuring images of paint cans and text: 'pinte mejor con KEM', 'EMPEZO TARDE Y QUIERE LLEGAR PRONTO', 'Porque... KEM es'.

Advertisement for Sherwin-Williams paint, featuring text: 'Porque... KEM es', 'Más brillante', 'Más fácil de aplicar', 'De más rápido secado', 'Más resistente a la intemperie', 'Ninguno le aventaja en precio y tiene más calidad y cantidad', 'Los botes de KEM van siempre llenos', 'PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS', 'DISTRIBUIDOR: COMERCIAL CANTABRICA DE HIERROS Y ACEROS, S. L.', 'Gral. Franco, 76 - LOGROÑO'.



Table with columns for 'Nuestros teléfonos' listing phone numbers for ADMON, GERENTE, REDACCION, and DIRECTOR.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

Río de Janeiro

Así ocurrió el accidente de aviación en el aeropuerto brasileño de Galeao

no de los viajeros cuenta su experiencia

RIO DE JANEIRO. (Crónica del corresponsal de Europa Press recibida en exclusiva para NUEVA RIOJA).

Un cuatrimotor a reacción de la Compañía Brasileña Panair, de Brasil, ha sufrido un espectacular accidente, precipitándose en el mar envuelto en llamas.

El cuatrimotor partía de Río de Janeiro con rumbo a Lisboa, conduciendo a bordo noventa y cinco pasajeros y diez tripulantes. Al llegar al extremo de la pista de aterrizaje del aeropuerto de Galeao, no consiguió despegar: normalmente, derriba un muro que separa el campo de la carretera que conduce al centro de la ciudad y se precipitó, presa de las llamas, en las aguas de la bahía de Guanabara. Los viandantes presenciaron el terrible espectáculo y se arrojaron al agua para tratar de salvar a los pasajeros.

Según las primeras noticias, se desconoce el número de supervivientes. Afortunadamente, el aparato no se hundió inmediatamente sino que permaneció flotando una veintena de minutos. Eso permitió el salvamento de la mayoría.

La compañía brasileña ha comunicado posteriormente que la mayoría de las personas han sido rescatadas con vida. No obstante, el número de víctimas es muy elevado: se acerca a los treinta muertos.

SE DESCONOCEN LAS CAUSAS

No han podido ser establecidas las causas del siniestro. El piloto del DC-8, uno de los más competentes del Brasil, no consigue explicarlo. Lo más lógico parece ser que el tren de aterrizaje se incendiara, y eso impidiera las maniobras de despegue, causando el incendio y la dramática caída en el mar.

Entre los pasajeros del DC-8 se encontraban, según noticias no confirmadas, una Comisión de médicos soviéticos que habían asistido recientemente a un Congreso profesional en la ciudad brasileña.

También se contaban entre las personas que volaban en el DC-8 el embajador del Brasil en Ginebra, profesor Josue de Castro, el célebre autor de la «Geografía del hambre». El em-

bajador iba acompañado de su esposa y de un nietecito. El profesor y su mujer pudieron ser retirados a tiempo de los restos del aparato. El niño ha perecido. Una hora después del accidente, el señor Josue de Castro volvía a su residencia de Copacabana, y terriblemente afectado declaraba a los periodistas: «Es un verdadero milagro que no nos hayamos ahogado todos».

RELATO DE UN PASAJERO

La mayoría de las víctimas han perecido, efectivamente, a consecuencia de la caída en el mar. Un pasajero brasileño, el señor Bolívar Kup, que ha salido indemne del accidente, ha hecho el siguiente relato de los acontecimientos: «He oído un «popopopopop» o «osopopopop» oprimamente he sentido un fuerte dolor en los riñones. Entonces he cogido mi valija y mientras el avión se posaba, medio destruido en el agua, he trepado al fu-

selaje y esperado que vinieran a buscarme. Esta espera ha durado más de diez minutos». De las personas que formaban la tripulación sólo ha perecido una azafata. El resto se encuentra indemne o simplemente herido. Inmediatamente después de ocurrido el accidente, el aeropuerto ha organizado los servicios de salvamento con la colaboración espontánea de cuantos se hallaban en los alrededores. Numerosos viandantes se han arrojado al agua nada más ver precipitarse la masa ardiente del aparato en las aguas de Guanabara. El servicio de salvamento del aeropuerto también ha acudido con toda rapidez, y ha trabajado activamente a la luz de potentes reflectores. El número de salvados, ochenta según las últimas noticias, es consolador. Pero el de muertos es también muy elevado. En las aguas del Atlántico se han dejado la vida cerca de treinta personas.

IMPORTANTE INDUSTRIA ELECTRONICA
necesita representante en esa provincia.
Escribir "Alas". Referencia 12.000. Alcalá, 32. MADRID

BERLIN

Sigue la tensión junto al muro

Ha sido reforzado el dispositivo Occidental para impedir nuevos incidentes

BERLIN. (Crónica del corresponsal de Europa Press, recibida en exclusiva para NUEVA RIOJA).

Las manifestaciones en Berlín Oeste, que se habían convertido en muy esporádicas durante la tarde del lunes, tomaron un gran incremento en las primeras horas de la noche. Infiltrados no se sabe cómo a través de los controles de la Policía, un millar de berlineses se han agrupado en el «Checkpoint Charlie», puesto fronterizo reservado a los aliados entre uno y otro Berlín.

Ha sido un nuevo autobús, con el relevo de la guardia en el monumento a los muertos soviéticos, situado en el sector británico, el blanco de las manifestaciones berlinesas. Los habitantes, en crecido número, de esta zona, se han aproximado al autobús, en la Wilhelmstrasse. Las piedras han volado hacia los cristales del coche. Un soldado soviético se ha derrum-

bado cubierto de sangre y otro ha sido también alcanzado por los proyectiles de los irridados berlineses, que empiezan a cansarse de la triste divisoria de la ciudad. La Policía occidental ha dispersado a los manifestantes.

MANIFESTACION JUVENIL

Hacia las nueve de la noche, otros mil jóvenes se agruparon no lejos del lugar donde el viernes último los «vopos» hirieron mortalmente al joven Peter Flechter cuando intentaba cruzar el muro. Los manifestantes, con antorchas encendidas, han saludado a los policías del otro lado de la barrera con los gritos de: «Asesinos». «El muro debe desaparecer». «El barbudo —así se llama a Walter Ulbricht— debe irse», y han acompañado sus protestas lanzando piedras a los policías e intentando volcar un coche del Gobierno de Berlín-Oeste. Una nueva intervención de la Policía ha puesto fin a la manifestación, en el curso de la cual quince policías han sido heridos, cuatro de ellos gravemente.

LA SITUACION ES MAS TRANQUILA

Después de haber constatado que la situación era mucho más tranquila que la víspera a la misma hora. El ministro del Interior de Berlín Occidental ha declarado: «Nuestra tarea es doblemente complicada. Por un lado, importa que el mundo conozca nuestras preocupaciones y, por otro, es nuestro deber hacer lo necesario para cortar to-

do acto irreflexivo que complique aún más la situación».

GESTION ANTE LA ONU

Como había hecho un poco antes el portavoz aliado, el Gobierno de Berlín occidental ha calificado de «lamentable» el que el comandante ruso haya rehusado discutir la situación con sus colegas occidentales. Por su parte, Heinz Guenther Von Hase, secretario de Estado de Información y portavoz oficial del Gobierno Federal Alemán, ha hecho responsable a la Unión Soviética de la tensión actual. El grupo parlamentario del partido cristiano-demócrata ha estudiado los incidentes que se han desarrollado a lo largo del muro y decidido emprender una gestión cerca de la Comisión de Derechos Humanos de la ONU.

Por su parte, los Estados Unidos han denunciado el «bárbaro acto» que costó la vida al joven refugiado Peter Fechter, que las autoridades del Berlín comunista dejaron morir, como a un pobre animal junto al muro, después de haberlo acribillado a balazos. «Los Estados Unidos, así como el resto del mundo, deplora este acto de barbarie», ha declarado el portavoz oficial, llamando la atención sobre el que los rusos hayan rechazado una posible entrevista con los aliados y dando a entender que se podrían tomar medidas para que la Cruz Roja interviniera en casos parecidos.

RAMON DEL CASTILLO

EL CAFE MEJOR Y MAS BARATO TODAVIA
si Vd. lo mezcla con "Torrefacto CAFETERIA"
CAFETERIA

Licoi KAPPY
El preferido de todos
DELICIOSO DIGESTIVO UNICO

GABRIEL FABON BARCO
OFTALMOLOGO
Consulta de 9'30 a 1 y de 4 a 6 (excepto sábados)
Avda Pío XII, 1 2.º
Teléfono 5352 (C.S.P. n.º 243)

PROBO RAMIREZ
APARATO DIGESTIVO
Calvo Sotelo, 3. Tfno. 1313 (C. S. P. núm. 136)

LANA BEAUMONT
DIGESTIVO
CIRUGIA GENERAL
C. Sotelo 31, E, 2.º dcha. C. S. P. núm. 274

Cándido Benito
Cirujano Jefe de Clínica por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. E.
CIRUGIA GENERAL
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
REUMATOLOGIA
V. de Rey, 21, 1.º Dcha. Teléfono 2412- C. S. P. n.º 111

Dr. De Juan
APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA GENERAL
Consulta y operaciones en la Clínica Nuestra Señora de Valvanera.
Rep. Argentina, 43. Tlf. 4660 (C.S.P. n.º 57)

F. Burgos Hernández
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Calvo Sotelo 29, 2.º izqda (C.S.P. n.º 255)

R. Dopereiro
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Adoratrices, 6, pral. Izqda. Tfno. 3718 (C.S.P. n.º 7)

ANGEL CASAS
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Bretón de los Herreros, 13, 3.º. Teléfonos 3144 y 1378 (C. S. P. núm. 66)

A. Diego Martínez
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6'30
Calvo Sotelo, 10. Tfno. 1327. (C.S.P. n.º 165)

García Amo
Maternólogo del Estado por oposición. - Tocológico municipal por oposición. - Jefe del Servicio Provincial de Maternología por oposición
TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA
Once de Junio, 11. P. 2881 (C.S.P. núm. 258)

José Luis Mz. de Salinas
Director del Sanatorio Amara de San Sebastián
CIRUGIA PULMONAR Y CARDIOVASCULAR
En Logroño: Los cinco primeros días de mes, de 11 a 1 y de 5 a 7
C/ Vara de Rey, 13. Tl. 1675 (C. S. P. núm. 88)

Guía Sanitaria

J. MORENO CENICEROS
Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
APARATO RESPIRATORIO Y CIRCULATORIO
Muro de la Mata, 2, 1.º. Tfno. 2611. (C.S.P. n.º 3)

Doctor Carbayo
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
Muro del Carmen, 8. Teléfono 22-85. (C.S.P. n.º 163)

YANGÜELA
Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad.
ELECTORADIOLOGIA
Calvo Sotelo 14, pral. Teléfono 1612. (C.S.P. n.º 10)

Ruiz de Viñaspre
PEDIATRIA Y PUERICULTURA
Horas consulta. A las 12 mañana y 5 tarde.
Duq de la Victoria 18. Teléfono 3458. (C.S.P. n.º 55)

A. ROMERO GIL
DERMATOVENERELOGIA
ELECTORADIOLOGIA
Duq. de la Victoria, 6. Tfno. 2610. (C.S.P. n.º 4)

A. VILLAVERDE
APARATO CIRCULATORIO
ENDOCRINOLOGIA Y NUTRICION
Avda de la Vía 29. Teléfono. 31-53 (C.S.P. n.º 153)

HERRERA
OTORRINOLARINGOLOGO
M. Villanueva, 7. (España) Teléfono 3743. (C.S.P. n.º 170)

Pinillos
OFTALMOLOGO
Calvo Sotelo 31, 3.º dcha. Teléfono 1390. (C.S.P. n.º 35)

Fausto Gómez Soria
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Duq. de la Victoria, 6, 1.º d. Teléfono 2295 (C. S. P. núm. 110)

BAZAN
PEDIATRIA
PUERICULTURA
B. de los Herreros, 17, 2.º d. Tlf. 1253 (C. S. P. núm. 134)

J. PEREA
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
CIRUGIA GENERAL
Calvo Sotelo, 31, C. 1.º. Teléfono 2206 (C. S. P. núm. 200)

DOCTOR MERINO
Cirujano diplomado del Hospital Militar de Logroño
CIRUGIA GENERAL
APARATO DIGESTIVO
Consulta particular: Teléfono 42-12. (C. S. P. núm. 272)

COHEN
MEDICINA GENERAL
Consulta diaria
General Mola, 39-2.º Tfno. 4054. (C.S.P. n.º 16)

Dr. ZAMORANO
Cirujano, Jefe de Clínica, por oposición, de la Residencia Sanitaria del S. O. E.
APARATO DIGESTIVO- CIRUGIA GENERAL
Pérez Galdós, 20. 2.º Tfno. 2910 (C. S. P. n.º 89)

URBINA
APARATO CIRCULATORIO
M. Villanueva, 2, 2.º. Teléfono 1117. (C.S.P. n.º 19)

G. CASTELLANOS
Puericultor del Estado. Puericultor de la Beneficencia Provincial de Logroño
Jefe del Servicio de Pediatría del Hospital Provincial.
PEDIATRIA- PUERICULTURA
Calvo Sotelo, 6, 3.º. Teléfono 32-35 (C. S. P. núm. 281)

EMILIO CASAS
DERMATOVENERELOGIA
Victor Fradera, 5, 2.º dcha. C. S. P. núm. 190.

José M.º Pérez López
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA GENERAL
Duq. de la Victoria 6, 1.º. Tfno. 3148. (C.S.P. n.º 11)

Anselmo Villareal Sáenz de Buruaga
PUERICULTURA Y PEDIATRIA
MEDICINA GENERAL
Consulta. 11 a 1 y 4 a 6. Hermanos Moroy, 1, pral. Teléfonos 2155 y 4358. (C.S.P. n.º 12)

E. RUIZ VILLANUEVA
UROLOGIA
Duq. de la Victoria, 19, 1.º. Consultas: 11 a 1 y 4 a 6. Tfno. 5210. (C.S.P. n.º 8)

J. LOYOLA
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
Consulta diaria.
Bretón de los Herreros, 8. Tfno. 2387. (C.S.P. n.º 9)

Domingo Alvarez Ruiz de Viñaspre
CIRUGIA GENERAL
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
Duq. de la Victoria, 18, 1.º. Teléfono 3458. (C.S.P. n.º 1)

Peregrinación a Roma en la apertura del Concilio Ecuménico

ESTA ORGANIZADA POR LOS SECRETARIADOS CATEQUISTICOS

El Secretariado Catequístico Nacional ha organizado una peregrinación a Roma con motivo del viaje —premio— de los nueve niños españoles que han resultado vencedores en el certamen catequístico nacional. La peregrinación coincide con la apertura del Concilio Ecuménico Vaticano II.

En esta peregrinación, que será presidida por los prelatos que forman la Comisión Episcopal de Enseñanza, pueden participar los católicos de todas las diócesis españolas.

Los peregrinos saldrán de Madrid el día 5 de octubre, pasarán por Salamanca, Valladolid, Burgos y San Sebastián, del día 6; Narbona, Marsella, para llegar a Lourdes la tarde del 11. Génova y Pisa son

las etapas anteriores a Roma. En esta población durará la estancia de los peregrinos desde la noche del día 8 hasta la mañana del día 12. El regreso tendrá etapas en Florencia, Narbona y Lourdes, para entrar por San Sebastián en la tarde del día 14.

El importe de la peregrinación es de 3.400 pesetas, viajando en tercera en los ferrocarriles españoles y en segunda en los ferrocarriles franceses e italianos.

Para ampliar esta información o para formalizar la inscripción, dirigirse a los Secretariados Diocesanos Catequísticos o al Secretariado Catequístico Nacional, Alfonso XI, 4, Madrid

NUESTRA PAGINA LITERARIA

Por A. y R.

De la Soledad del hombre

Estamos frente a un libro admirable, escrito con hondura, con un estilo incisivo, asequible al que se preocupa de los grandes problemas del hombre. Planteados hoy con más dureza que nunca.

La soledad del hombre tiene acceso a las capas más profundas de la existencia, incluso a aquellas donde penetra el alveo de Dios y se abre paso con insistencia. Se trata nada menos que de la espeleología de la intimidad humana, hecha y explorada desde esa filtración sobrecogedora: la de Dios en el hombre.

De aquí brotan las dos grandes vertientes: soledad y aislamiento, fecundidad y aridez, la autenticidad e inautenticidad, conceptos de clara estirpe heideggeriana, asimilados y fecundados por el Padre Loz. Una autenticidad construida sobre la presencia de Dios, no sobre "el Ser en el mundo" a secas de Heidegger, y por otro lado, una vida inauténtica que se defrauda a sí mismo, en la más lamentable de las simulaciones, en la desaparición en el puro pasar el tiempo, en el ser con los demás en el montón, o en el aturdimiento. Este aislamiento lleva al autoengaño y a la disociación, al estar separado y descubierta de lo que Lotz llama con indudable acierto, las potencias protectoras y portadoras que sostienen y cobijan la asistencia.

El intento de Lotz es heroico. Integrar las corrientes más actuales y, sin embargo, más ácidas del pensamiento, sumergirse en la auténtica sensibilidad de nuestro tiempo, partir de algo tan existencial y concreto como es la soledad y llegar a través de un definido repertorio de experiencias, sin salices del marco existencial, hasta Dios, hasta el Gran Existente y de él a Cristo, es algo que aparte de Marcel, Dürkheim... es desusado encontrar.

No nos llame el título a engaño. En él se examinan las dos grandes vertientes, individual y social del hombre, y los graves problemas que plantea

la técnica y su intromisión en la vida espiritual y por ende, en la soledad del hombre. El hombre técnico, desarraigado, drogado en pleno deslumbramiento de los mecanismos útiles de que se rodea, es analizado insuperablemente. Ese hombre que en expresión de Kierkegaard, vive con alegría sobre setenta mil millas de profundidad.

Este libro va dirigido al hombre, en su más completa dimensión, al hombre quien quiera que sea y en cualquier lugar que se encuentre.

Ha sido editado por Ediciones Ariel.

JOSE ALBERTO MARIN

Las letras y su anécdota

SEIS EPITAFIOS

De Leopardi: "Dejadme en paz".

Del poeta Keats: "Aquí yace un hombre cuyo nombre fue escrito sobre el agua".

De Virgilio: "Manténme la vida, Brindisi la muerte, Nápoles la sepultura".

De Alejandro el Grande: "Bastó una tumba para aquel a quien no bastó el mundo".

De Balzac: "Balzac".

VANITAS, VANITATIS

Si hay un defecto propio del intelectual, no es otro que la vanidad. Anatole France fue en tal aspecto un verdadero modelo.

Una dama hablaba en su presencia de Rostand y hacía grandes elogios, hasta que fue interrumpida por el autor de "Los dioses tienen sed".

—¿Dice usted Rostand, señora? Si, efectivamente no se le puede negar una cosa, el haber escrito los versos peores del siglo... después de Víctor Hugo, naturalmente.

CHURCHILLIANA

A raíz de su último aniversario, Churchill ha recibido, entre otros obsequios, las obras completas de Agatha Christie.

—Es mi autora preferida —comenta— y estoy seguro que, aparte de Lucrecia Borgia, es la mejor a la cual el crimen le ha proporcionado mejores resultados.

Vida y obra de Hermann Hesse

Hermann Hesse nació el 2 de julio de 1877 en Calw, en plena Selva Negra. Su padre, misionero protestante, originario de Estonia, le ingresó en la Escuela Latina de Gopingen y poco después en el Seminario Evangélico de Maulbronn, que abandonó poco después.

La primera guerra mundial influye decisivamente sobre Hermann Hesse. Políticamente desengañado, se aleja de Alemania y se refugia en las montañas de Tesino, donde vive desde entonces y donde interpreta el mundo a su manera, sabientemente y otras dejándose

«El juego de abalorios», publicada en 1943, le valió el Premio Nobel de Literatura 1946. Se trata de una obra compleja, escrita en los umbrales de la vejez. Como en casi toda la producción de Hesse, el protagonista es el hombre solitario, aislado, en pugna; el hombre agónico que dijera Unamuno, en lucha permanente entre su idealismo y sus instintos.

La época de la narración es el año 2300. Tras una etapa de caos, revueltas y desorden, que Hesse sitúa precisamente en nuestra época, surge una congregación utópica, «Orden de Castalia», pequeño Estado del Espíritu, que —resucitando el eco de Nietzsche— tiene por misión originar una aristocracia del Espíritu.

Posee además el Premio Gottfried Keller, el Premio Goethe, el Premio Raabe y era doctor «honoris causa» de la Universidad de Berna.

La tensión entre el espíritu y la materia es representada por Hermann Hesse, en forma de aventura medieval, en la bellísima novela «Narciso y Goldmundo», una de sus mejores obras y una de las mejores de este siglo XX. Narciso es un monje intelectual, sabio en todas las ciencias, mientras su íntimo amigo y discípulo Goldmundo se ve impulsado a lanzarse a la aventura en bus-



ca, no se sabe bien de qué. Como todo gran artista, Hesse en esta novela se ha anticipado a nuestra época llena de Crisis. En esta angustiosa búsqueda, tras su imagen maternal, tras algo que llene de contenido y sustancia al ser. Empresa que no es más que la exacerbación de algo ya intuitivo en los primeros tiempos de nuestra civilización. No debemos olvidar que el primer Gran Vagabundo de Occidente ha sido Ulises, el cual, si no regresa a Ítaca en su vagabundeo incesante, es por algo. Que Homero no acaba nunca de explicarnos bien.

Hermann Hesse se retrata a sí mismo en la figura de «Demiano», el joven y atormentado adepto que conquista pensosamente su libertad espiritual, y también en el penitente «Siddharta», quien tiene que recorrer una senda difícil y peligrosa entre los instintos y el ascetismo. Ambas obras constituyen hilos conductores de un camino interior, ese camino misterioso del yo, que desde Novalis impregna gran parte de la literatura alemana; ese bucear en sí mismo hasta alcanzar como San Agustín la Realidad que trasciende; ese

mismo camino, que desde Freud se llama subconsciente, cuyo estudio, el psicoanálisis, ocupa una gran parte de la Psiquiatría contemporánea.

A modo de deformante espejo curvo, la novela «El lobo esterapiado» se sitúa en el plano desolado de una civilización aparente y de relumbra en vías de agotamiento y de crisis. En «El lobo esterapiado» hay acción violenta, destrucción de los emblemas de una época dura y por último confusión mágica, en cuyos transportes se desvanecen la acción. Se ha visto en esta novela la posición personal de Hesse de la Alemania nazi.

Es imposible en estas líneas dar una visión total de la significación de Hesse en la literatura mundial. Lo podríamos quizás resumir con sus propias palabras: «Toda mi vida —dice— me he inclinado hacia una existencia auténtica, personal, íntensa, no determinada o mecanizada por el mundo exterior». Alemania nunca ha carecido de guías espirituales. Uno de estos últimos guías, Hermann Hesse, acaba de fallecer en Montagnola —cantón de Tessino—, en su patria de adopción desde 1922.

El cristianismo es una religión para hombres, y por ello, la novela católica auténtica, debe referirse al hombre íntegro, con sus virtudes y sus pasiones, al hombre que puede y debe levantar sus ojos al cielo, pero que al mismo tiempo tiene clavados sus pies en el barro. Morris West, se incorpora plenamente a la novela católica auténtica en la misma línea que Bruce Marshall, Graham Greene, Julien Green y Bernanos.

De la tranquila soledad de su despacho en el Vaticano, Blau-

Última entrevista con Herman Hesse

Gisèle Freund, autora de una colección de retratos de escritores célebres, ha entrevistado a Hermann Hesse, hace pocos días. Entre sacamos algunos párrafos de esta entrevista como homenaje postumo a su memoria:

«Hoy, quien escucha a los idealistas. A veces, durante estos últimos años, ha sentido la soledad de un hombre que sobrevive a su tiempo. Pero después de una época de silencio, los jóvenes comienzan de nuevo a escribirme, descubriéndome que una nueva generación conoce mis libros, que yo creí olvidados. A menudo he deseado hedecado responder a sus cartas contestándoles: No puedo responder a vuestras preguntas. No puedo responder a mis propias preguntas. Estoy tan desconcertado como vosotros ante la vida y sus crueldades. Todo lo que puedo hacer es decirlos que no estáis solos con vuestra angustia».

«Como escritor, como humanista, soy siempre opuesto a la guerra a ese horrible ranatismo, de separar a la humanidad en dos partidos, llamados a destruirse con diabólicos medios. Admito a los escritores jóvenes que puedan aún pensar en



novelas, ocuparse de sus errores, intentar aportar claridad, al caos que les rodea. Pienso que la vida es muy difícil para un escritor hoy, a falta de recompensas materiales, de publicidad y de fuertes tiradas. Me preguntó a menudo que clase de libros hubiese escrito si yo fuese joven ahora. No puedo responderme.

Ahora Hermann Hesse ha muerto. Gisèle Freund escribe: «Lo que más me ha impresionado de Hermann Hesse son sus ojos azules, profundamente humanos y que reflejan una inteligencia alerta, en nada afectada por la edad. Era un hombre alto, desigado, que se movía sin cesar, que no podía permanecer quieto, como si quisiera luchar contra el tiempo».

LIBROS Y REVISTA

«LOS COMPLICES DE IMPERIA»

Roland Gaucher Editorial Plaza y Janés

Esta obra es el problema de los soldados franceses repatriados de Indochina, repatriados de Argelia y de una gran parte de las juventudes francesas que quieren luchar abierta o clandestinamente por la «Argelia francesa».

Encabeza el libro una frase de Graham Greene de «Un americano tranquilo»: No se trata de motivos de razón o de de justicia. En un momento de emoción todo; actuamos impulsivamente. Efectivamente, Roland Gaucher no pretende justificar un movimiento clandestino, sino explicar emocionalmente cómo la juventud francesa, que siente con amargura que ha luchado en vano, necesita creer en algo para colmar su vacío espiritual, aunque ese algo le lleve al crimen o a la muerte.

La novela, plena de acción, está escrita con una técnica muy moderna, y tiene un contenido, que como tantas otras novelas del momento es demostrativo de la soledad, la falta de fe y el vacío angustiados en que se debate la juventud del mundo.

«EL ABOGADO DEL DIABLO»

Morris West Editorial Lusa de Caralt

Desde las primeras líneas de esta novela, aparece la influencia de Graham Greene, pero con toda la fuerza de su mejor novela «El poder y la gloria». Los mismos trazos vigorosos y

duros, las mismas situaciones tremendas donde el hombre se encuentra a solas con Dios, el mismo fondo de miserias y flaquezas, donde la caridad de Dios nos alcanza e inclina a la misma técnica de novela casi policiaca. Pero no establecemos este parangón en demérito de «El abogado del diablo» porque la obra de Morris West no cede en nada a las mejores obras de Greene.

El cristianismo es una religión para hombres, y por ello, la novela católica auténtica, debe referirse al hombre íntegro, con sus virtudes y sus pasiones, al hombre que puede y debe levantar sus ojos al cielo, pero que al mismo tiempo tiene clavados sus pies en el barro. Morris West, se incorpora plenamente a la novela católica auténtica en la misma línea que Bruce Marshall, Graham Greene, Julien Green y Bernanos.

De la tranquila soledad de su despacho en el Vaticano, Blau-

se Meredith —que padece un cáncer de estómago— es enviado a la campaña italiana para informar como fiscal en un proceso de canonización. A través de la árida campaña del Sur de Italia, Meredith descubre a Dios en el amor y la comprensión entre los hombres, al Dios que se le negaba en los polvorientos legajos de su mesa de trabajo. De esta narración surgen personajes como Giacomo Nerone, el Dr. Meyer, Nina Sanduzzi y muchos otros, de una fuerza y de una humanidad, insuperables.

«BAJO LA RED»

Iris Murdoch Editorial Plaza y Janés

«Bajo la red» es una novela original, ingeniosa, llena de maravillosos excéntricos, con una celta circense y otra triste y mediatubunda. La obra de Iris Murdoch es una

extraña combinación de despeggo filosófico y pasión artística en busca de la verdad. Por ello, la autora es la novelista inglesa que suscita mayor interés en la actualidad, hecho que ha logrado con su primera novela.

Novela ambientada en el mundo intelectual de Londres, en el que se codean apostadores profesionales, actrices de la pantalla y filósofos. Jake Donaghue, su protagonista, es un joven impulsivo, inteligente y amable que vive a costa de sus amistades y haciendo traducciones. Su encuentro con Ana, un antiguo amor, le lleva a una serie de fantásticas aventuras, descritas por la autora con ingenio e inventiva, y cuyo resultado es una de esas raras novelas que nos hacen sonreír y pensar.

«EL HOMBRE QUE QUISO SER DIOS»

Haakon Chevallier Editorial Selt Barral

La temática de este libro es la historia de un científico americano, Sebastián Bloch, encargado de dirigir las investigaciones que debían dar por resultado la prueba militar de la bomba atómica, en la segunda guerra mundial. Es la historia del problema moral que le producen sus responsabilidades de hombre de ciencia al servicio de su país en guerra y sus convicciones humanísticas, que le hacen temer el uso criminal de sus descubrimientos científicos. El nudo de la novela se centra en las relaciones de Bloch con el jefe de la Policía, con los otros científicos, estudiantes, militares y políticos, que tuvieron parte en los hechos más terribles de nuestro tiempo.

Las diez mejores novelas del siglo XX

En su número de 1 de agosto «La estafeta literaria», hace una cuarta y última encuesta, esta vez, entre sus colaboradores habituales, sobre las diez mejores novelas del siglo XX.

Rafael Morales opina que igual que los tres mosqueteros eran cuatro, las diez mejores novelas serán muchísimas más. En general, esta es la tónica de la encuesta. Es muy difícil establecer prioridad entre una obra de Pafka, u otra de Huxley, por ejemplo. Por otra parte, es muy difícil el conocimiento directo de todas las obras que podrían entrar en competencia.

No obstante, cada colaborador de «La Estafeta», da su lista. Como no podemos transcribir íntegramente estas listas, entresacamos de ellas las siguientes, por número de votos.

«Contrapunto», de Huxley; «El viejo y el mar», de Hemingway; y «El poder y la gloria», de Graham Greene, con siete votos. Señalamos que incomprensiblemente ni Huxley ni Greene, han obtenido el Premio Nobel.

«El extranjero», de Camus, con seis, y «La peste», del mismo autor, con cinco.

«Sonatas», de Valle Inclán; «Las uvas de la ira», de Steinbeck; «Mientras agonizo», de Faulkner, y «A la busca del tiempo perdido», de Proust, con cuatro votos.

Con tres votos figura Pío Baroja, con «La busca»; Kafka, con «El castillo»; Saroyan, con «La comedia humana»; Joyce, con «Ulises»; Valle Inclán, con «Tirano Bandera»...

Coincidimos con «La Estafeta», en pensar que faltan en esta lista, muchos títulos con igualdad de méritos.

Darwin y la pintura abstracta

Después de los siglos la naturaleza del arte se nos escapa. Hemos interrogado el arte infantil, hemos coleccionado los primitivos de todas las latitudes y épocas. Hemos inventariado 40.000 años de arte moderno.

Ahora, con gran éxito, M. Desmond Morris, ha hecho pintar a treinta y tantos monjes, y ha publicado los resultados en un libro, que está a punto de aparecer en las librerías de Europa, «La biología del arte».

Durante siglos el arte ha sido un medio de comunicación referido «más o menos» a la realidad. De año en año, en el curso de este último siglo, la referencia a la realidad se nos viene escapando por entre los dedos. Jean Cocteau, «aspirante a genio», justificó esta aberración con su célebre frase: «La fotografía ha liberado a la pintura», frase aparentemente muy clara, pero que en realidad no sabemos qué quiere decir. El artista, se nos ha venido amputando diciendo, queda con su tela blanca, liberado de la exterior —como si lo



EL MONO CONGO, DANDO UNO DE LOS ÚLTIMOS TOQUES A UNA OBRA MAESTRA ABSTRACTA.

interior no fuese real. Claro que nadie reconoce lo interior en las pinturas modernísimas— confinado ante sí mismo y ante la inmensidad de su libertad. Naturalmente, de este modo surge el arte abstracto, en que la imaginación del espectador debe recrear el cuadro y aún más, inventar el color. Poco a poco, por este camino, debe lógicamente sobrar el pintor. M. Desmond lo ha demostrado con sus monjes, cuyas obras han sido expuestas en la «London Art Gallery» y cuyos poseedores actuales son nada menos, entre otros, que Picasso, Penrose...

M. Desmond Morris, con su original experiencia, ha entresacado seis principios, que, según él, aplicados a la creación pictórica, son capaces de explicar las obras maestras de todos los grandes pintores, desde Leonardo de Vinci, al mono Gogo.

Reconozcamos no haber entendido muy bien estos principios, salvo el primero, que viene a decir poco más o menos que el artista debe ignorar el cheque del coleccionista.

En una palabra, el arte muy moderno, debe ser una cosa muy complicada.



UNO DE LOS ÚLTIMOS CUADROS DEL MONO CONGO. ESTA TELA PODRÍA SER FIRMADA POR... NO DIREMOS NOMBRES.

DEPORTES

EL "KART", DEPORTE QUE APASIONA A LOS JOVENES

► PUEDE CONSTRUIRSE POR UNO MISMO EN VARIOS DIAS.

► SU COSTO: 9.000 PESETAS.

Hace dos años, un fabricante de motores para sierras metálicas de la costa occidental de los Estados Unidos quedó profundamente sorprendido al comprobar que sus cifras de venta registraban un espectacular aumento. Lo curioso es que, al parecer, en los Estados Unidos no se cortaban más árboles que antes. Pero una encuesta efectuada con objeto de

descubrir la causa del fenómeno reveló que había surgido en el país una nueva categoría de utilizadores de los motores: los constructores de "Go-Karts".

LAS PARTICULARIDADES DE LOS "KARTS"

Los "Karts" son pequeños vehículos ultraligeros, que llevan un motor de dos tiempos. Su utilización por las carreteras de tránsito resulta prácticamente imposible, ya que están concebidos exclusivamente con fines deportivos o bien para un pasatiempo de adultos. La fórmula original es norteamericana. Al principio, el propósito de sus creadores consistió en lanzar un vehículo pequeño al precio más barato posible. Debía ser rápido y manejable como para no aburrir a su propietario. Los primeros modelos fueron construidos por aficionados; pero rápidamente algunas grandes fábricas empezaron a vender piezas separa-

das, que bastaban para conjuntar, con arreglo al conocido lema norteamericano de "Hágalo usted mismo".

Al desembarcar en Europa, su fiebre se extendió y en los clubs de automovilistas no se tardó en imaginar que el "Kart" podría permitir la organización de competiciones a bajo precio, puesto que el coste del pequeño vehículo no rebasaba los 150 dólares —nueve mil pesetas aproximadamente—, en tanto que su consumo es sólo de dos o tres litros de gasolina.

El contraste con el carísimo deporte automovilístico de nuestros días es evidente. Ya unos años después de la segunda guerra mundial, los ingleses descubrieron una fórmula no muy cara en la que fundaban grandes esperanzas: se construyeron minúsculos vehículos de carreras desprovistos de carrocería. Todo el mundo podía, con la ayuda de algunas nociones de mecánica, construirlo. Así nació el "Racer 500". Pero, desgraciadamente, la imaginación de algunos fue desbordante, y pronto se vio en los circuitos a "Racers" tan perfeccionados y costosos que ya no estaban al alcance de los aficionados. La consecuencia fue que el "Racer 500" se convirtió en un deporte para gente acaudalada.

En lo que se refiere al "Kart" no parece que corra semejante riesgo, ya que su definición es tan estricta que excluye todo perfeccionamiento demasiado caro. Las características mecánicas de este vehículo son las siguientes:

EL CHASIS

Cuatro tubos de buen diámetro, soldados en cuadrilátero, constituyen la esencia del chasis. Sus dimensiones totales son de 1'30 metros por 1'20. Un arco soldado al chasis forma el respaldo del asiento, en tanto que otro arco sostiene el volante. Este último es reemplazado por un manillar o palanca. La dirección, sumamente sencilla, es extremadamente brutal. Un cuarto de vuelta basta para dirigir las ruedas a fondo en uno u otro sentido. En la parte trasera, las ruedas están fijadas al chasis. El artefacto suele pesar unos treinta kilos.

EL MOTOR

Se permiten «mayores refinamientos». Generalmente se cuelga un depósito de carburante al respaldo del conductor y se instala una plataforma para hacer el motor estacionario. La transmisión se realiza por mediación de una sencilla cadena de motocicleta. El piloto no debe preocuparse por el embrague a los cambios de ve-

locidad, porque no existen en el vehículo. Esta sencillez obliga a evitar una velocidad demasiado reducida para impedir que el motor se pare. La puesta en "marcha" se realiza «empujando», con el conductor listo para acelerar.

Los motores suelen ser de dos tiempos, no sobrepasando su cilindrada de los 100 c.c., que permite alcanzar con sólo una media de 70 por hora.

LOS CIRCUITOS

Cuatro ruedas, un motor, un asiento. Ya sólo basta apretar el pedal del gas y el placer comienza. La primera sensación del neófito, sentado a ras del suelo, constituye de por sí una fuente de regocijo para los espectadores. Durante las competiciones, el ruido es ensordecedor. Se suelen preparar circuitos

ACCIDENTE.—El "kart", como todos los deportes, tiene su riesgo, que a veces puede ser mortal. Un corredor es trasladado en camilla, después de una avería en su "kart".



SI OTRO VEHICULO HA DE ADELANTAR AL TUYO, FACILITA LA MANIOBRA: NO "HAGAS CARRERAS", MODERA TU VELOCIDAD GUARDA TU DERECHA. HAZLE CON EL INTERMITENTE O CON LA MANO LA SEÑAL PARA QUE PASE O PARA QUE CONOZCA UN PELIGRO QUE SOLO TU SOLO PUEDES OBSERVAR.

El San Lorenzo, en el Carranza

CADIZ, 22.—El alcalde de la ciudad ha comunicado a primera hora de la tarde que las gestiones, que de manera muy laboriosa, se venían realizando para la sustitución del Peñarol, de Montevideo, en el VIII Trofeo "Ramón Carranza", han tenido este mediodía feliz solución, habiendo quedado contratado el San Lorenzo de Almagro, de Buenos Aires, campeón de la Argentina.

Por tanto, el primer día del Trofeo, sábado 1.º de septiembre, contendrán, por la tarde, el Inter, de Milán y el Zaragoza, y por la noche, el Barcelona y el San Lorenzo de Almagro.

El domingo, por la tarde, se celebrará el partido de consolación, y por la noche, la final de los dos vencedores del sábado.—Alfil.

Moisés Del Val «furia pelotística»

El más digno representante de la furia pelotística en estos últimos tiempos es nuestro paisano Moisés Moreno del Val, y aún estarán en la memoria de los aficionados los méritos que hizo en los años 1954 y 1955 para hacerse merecedor de tal distinción no obstante conviene recordarlo en esta ocasión por lo cual transcribimos íntegramente lo que nuestro paisano y gran amigo "Contrachuca" escribió acerca de "Mot" el día 15 de diciembre de 1955.



El bravo "Mot", que un día no lejano desafió el temporal de nieves para llegar a Logroño a jugar un partido campeonato de simple compromiso y tuvo que andar 6 kilómetros con nieve hasta las rodillas, puso entonces de manifiesto su espíritu deportivo y el enorme entusiasmo que le guiaban. Aquella hazaña, porque no de otra manera puede calificarse, sirvió para que Del Val dejase el anonimato y que gran parte de la Frensa elogiasen su deportividad. Sólo un año después, el mocetón de Hervias, se proclamaba campeón de España. Y pocos meses más tarde, en Montevideo, volvió a repetir su proeza al conseguir el máximo título mundial que a él se le presentaba fácil, pero que quiso la mala fortuna hacérselo difícil al recibir un fortísimo pelotazo en el cablete de la nariz que le imposibilitaba seguir la lucha siquiera en medianas condiciones.

Moisés Moreno del Val pudo muy bien abandonar la contienda. Pero allá estaba "Mot", el de la nieve hasta las rodillas, que con el corazón puesto en España, supo sobreponerse y acabar victorioso en medio del clamoroso entusiasmo de los uruguayos que llenaban el Frontón y que finalizado el partido, saltaron a la cancha para llevarle en volandas.

Posteriormente a esto se proclamó campeón profesional de segunda categoría y ha actuado con ese pundonor característico en él, en muchos partidos, de ahí que aprovechamos la ocasión para desde aquí enviarle el cordial saludo de la afición riojana a la cual, según me dijo el lunes pasado el bravo "Mot", le está sumamente agradecido.

VENEZUELA NO PARTICIPARA

En el Comité organizador de los Campeonatos del Mundo de Pelota se ha recibido una notificación de la Federación de Venezuela, dando cuenta de la imposibilidad de estar representada en la competición. Venezuela estaba inscrita en mano individual, mano por parejas y pala.

Es de lamentar que Venezuela, como tantos países ricos, no tiene dinero para pagar el viaje de media docena de pelotaris.

JOSE HEREDIA

El Madrid, en Casablanca

CASABLANCA, Marruecos, 2.—A primeras horas de la mañana de hoy celebrará entrenamiento el Real Madrid, en esta capital, a las órdenes del entrenador Miguel Muñoz, con vistas a los partidos del torneo cuadrangular en el que, además de un equipo marroquí, intervienen el Inter italiano y el Reims de Francia.

Por la tarde, asistirá el directivo Sr. Moralejo a una recepción ofrecida por el Consulado, a la que había sido invitada la totalidad de la expedición; el entrenador, no obstante, ha estimado conveniente para sus jugadores la no asistencia al acto, con objeto de que puedan descansar debidamente.

CAMPEONATO DE TENIS EN CANTABRIA

Maguregui-Oliver y Osés-Torrecilla, disputarán hoy las semifinales

El tenis, ese deporte aristocrático, ha dejado de serlo para convertirse en una actividad deportiva de masas. En Logroño, a pesar de sus pocos practicantes, ha calado muy hondo y cada día aumenta esa afición, como lo demuestra el público que abarrotó todos los días las pistas para presenciar el II Trofeo Cantabria.

Los pronósticos con respecto a la jornada de ayer, no han fallado. Los favoritos se han deshecho de los rivales con relativa facilidad. A Carlos Maguregui, que defiende su título, no vamos a decir que vio peligrar su victoria, pero sí que le salió un rival de mucha "garra": García Jalón. El muchacho, con gran pundonor, se batió en todos los terrenos, para su cumbir finalmente ante Maguregui. A pesar de ello, dejó constancia de sus progresos y habrá que tenerlo en cuenta de aquí en adelante.

Oliver, otro de los grandes favoritos, no ha tenido mas-

Maguregui vence a Jalón por 6-3, 7-5.
Oliver a Cuevas por 6-2, 6-3.
Torrecilla a Pelayo por 6-3, 6-2.
Osés a Lozano por 6-1, 6-3.
Partidos para hoy PARTIDOS PARA HOY A las seis de la tarde: Maguregui-Oliver

cho que luchar para eliminar a González Cuevas. Oliver ha progresado mucho en su "drive", arma que le hace temblar.

Osés, que no habíamos visto ya hace mucho tiempo, venció fácilmente a Lozano. La diferencia de clase y técnica entre uno y otro jugador es bastante palpable. Subió muy bien a la red y se limitó a "matar con el smrch" las pelotas sencillas que le dejaba Lozano.

Por último, Torrecilla salió vencedor ante Pelayo. Quizá era el partido más difícil a la hora del pronóstico. Pelayo, que no está en plenas condiciones físicas, sucumbió ante el joven promesa Torrecilla. Esto es ley de vida...

Se designa a los corredores para el Mundial de Ciclismo

MADRID, 22.—La Federación Española de Ciclismo ha dado oficialmente a la publi-

cidad los corredores que representarán a España en los próximos campeonatos mundiales, a disputar en Italia:

Pista: Guillermo Timoner. Corredores aficionados: Jesús Ranzabal, Rafael Carrasco, Mariano Díaz, Ramón Gonceche, José María Lasa, Jorge Marine, Juan Sánchez Camero, Ramón Sáez y José Suria.

Corredores profesionales: Emilio Cruz, Fernando Manzanera, Roberto Morales, Luis Otaño, José Pérez Francés, Angelino Soler, Antonio Suárez y Eusebio Vélez.

Estos ocho corredores participarán en la prueba de fondo en carretera que se celebrará también en Salò, sobre 296'246 kilómetros (23 vueltas al circuito).

CLARET, batió el record nacional en los Campeonatos de Europa de Natación

LEIPZIG, Alemania Oriental, 22.—Brian Jenkins, Gran Bretaña, ha vencido en la primera serie de los 200 metros masculinos, mariposa, prueba correspondiente a los Campeonatos Europeos de Natación que se celebran en esta ciudad.

Jenkins consiguió un tiempo de 2-17-9.
2.—Antonello Rastrilli, Italia, 2-19-2.
3.—Pavel Kuhnajec, Checoslovaquia 2-25-8.
4.—Jan Yakowski, Polonia,

GALERIA

PAULINO (defensa)

- Nombre?
- Paulino.
- Apellidos?
- Martínez Aguirre.
- Edad?
- Veinticuatro años.
- Peso?
- Setenta y siete kilos.
- Estatura?
- 1'69 metros.
- Equipos en que has militado?
- Tardío, Berceo, Recreación y Logroñés.
- ¿Cuántas temporadas en el Logroñés?
- Dos.
- ¿Siempre has sido defensa lateral?
- No. Juego indistintamente de central y de medio volante.
- Se habló de que te quería el Alavés...
- La gente, a veces, habla por no callar. Yo también de algo.
- ¿Te ilusiona jugar este año en el Logroñés?



(Foto "Aranda")

---Muchísimo. Este año ascenderemos a Segunda División Palabra. Amigo Paulino. ¿Que los dioses nos sean propicios! F. M. L.



Se acabó, por fin, "el caso Villacampa". La directiva del Zaragoza, reunida ayer en pleno, ha determinado que junto con Bengil y García Altabás, pasaran en calidad de cedidos al Sabadell. Claro que a nosotros nos tiene sin cuidado, porque hemos traído a un Arandía que riase usted de los peces de colores...

Se comentaba ayer en la calle la escasa plantilla con que cuenta el Logroñés, teniendo en cuenta que la Liga es muy larga y que los imprevistos surgen cual ladrón. Hasta ahora son en total 15 los hombres que defenderán los colores del Logroñés. Pero aún habrá sorpresas.

Se piensa organizar un pequeño partido para hoy, a primera hora. Será interesante ver en acción a todos los nuevos rojiblancos. Hoy nos han dicho que tras Arandía estaba interesado el Alavés. Pero el primero que llega, se lleva la pieza.

Se da "casi" por segura la participación del gran equipo "Funcor-Mungia" en la Vuelta Ciclista a la Rioja. Si a ello unimos la del "Kas" completo, junto con Bahamontes y Loroño, tendremos un espectáculo sin precedentes en Logroño. Claro, contando con el apoyo económico de todos. Porque, hasta ahora, no parece que hayamos descubierto América...

Se criticaba la escasa formalidad que muestran las Federaciones Guipuzcoana y Navarra, ante el silencio absoluto en torno a la formación y calendario de nuestro IV grupo de la Tercera División. ¿A qué esperan? ¡Señores directivos!, se podría pensar que este año no va a haber Liga.

C. NAVA

Arden unos 5.000 kilos de trigo, en Grañón

En el violento incendio quedó destruida una máquina trilladora

Sobre las 12:30 de la mañana de ayer, un violento incendio ha destruido en Grañón una trilladora y una considerable cantidad de trigo, causando también graves desperfectos en el tractor que movía la máquina. El incendio, según declaración de los testigos presenciales, ha comenzado en el carburador del tractor propagándose inmediatamente a la trilladora, que en breves instantes ha quedado envuelta en llamas, así como la mies que estaba preparada para la trilla. Las campanas y las voces de "fuego" han movilizadas a todo el vecindario, que puesto a las órdenes de las autoridades y haciendo uso de los servicios contra incendios del pueblo, ha conseguido, con heroico trabajo, localizar el siniestro, impidiendo que las llamas se propagasen a otras máquinas y montones de mies que corrían serio peligro. Ante lo imponente de las llamas, las autoridades han creído conveniente solicitar los servicios de los bomberos de la capital, que han acudido con

la rapidez que les caracteriza y con su acertada e inteligente intervención han dominado enteramente el fuego. Afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracias personales, aunque no ha podido evitarse que la trilladora quedara totalmente destruida y el tractor con grandes desperfectos. Su propietario, don Amancio Pérez, vecino de Nájera, nos dice que la tenía asegurada. El propietario de la mies, don Vidal Pérez, de esta vecindad, dice que el trigo quemado han sido unos cinco mil kilos.

Hemos de resaltar el comportamiento del vecino pueblo de Villarta-Quintana que, en masa, ha acudido desde los primeros momentos con su bomba contra incendios, poniendo todo su esfuerzo en la lucha contra el fuego.

Tanto al abnegado Cuerpo de Bomberos de la capital como al fraterno pueblo de Villarta-Quintana, nuestro aplauso y agradecimiento.

EL CORRESPONSAL

TEATRO

Nuevo éxito de la Compañía Lírica «Amadeo Vives», en el Bretón de los Herreros

Ayer actuó, por segundo día, en nuestra ciudad la compañía lírica «Amadeo Vives». Y obtuvo un nuevo y rotundo triunfo tanto en la presentación y dirección como en la interpretación. Se había anunciado una serie de romanzas, dúos, coro y escenas de famosas y populares obras del «género chico».

No obstante esta popularidad, tenía el programa el ad-



DOLORES CAVA

iente de comprobar cómo José Tamayo hace casi nuevo lo que cae bajo su extraordinaria dirección, a través de una versión completamente personalísima, en la que conjuga el montaje, la luz, el conjunto coral y las individualidades líricas con excepcional maestría. Tamayo ha sabido hacer de la zarzuela un teatro-espectáculo, que recrea oídos y vista de toda clase de públicos. Tamayo ha sabido dar a las compañías por él dirigidas tanta importancia a lo dramático como a lo lírico, sin que por ello el valor musical de las obras pierda lo más mínimo, sino por el contrario quede más realzado por la mejor ambientación en el escenario y tensión emocional en el espectador.

Empezó la función con varias escenas de la zarzuela «Pan y toros»; pregones, dúo y pasacalles. En la romanza de la España, del «Húsped del sevillano», el tenor José Manzaneda lució su timbre sonoro y clarísima pronunciación. La musicalidad de este gran lírico español adquiere espléndida perfección con su gusto y delicadeza interpretativas. Con Ana María Olaria cantó el dúo de «Bohemios», con acierto y recibiendo entusiastas aplausos.

Dolores Cava también obtuvo muchos y muy prolongados aplausos en las distintas intervenciones que hizo, sobre todo en «Agua, azucarillos y amarillentos»; su bien timbrada voz de soprano alcanzó acentos atiplados, que fueron del mayor agrado del público. Inés Rivadeneyra robusteció su voz con gran oportunidad, pero sin perder la gran poesía que tiene lírica garganta.

Apretados aplausos hubo también para los cantantes cómicos Séllica Pérez Carpio, Gerardo Monreal y José Pello. Pero hoy queremos hacer especial mención de Luis Villarejo, que en sus momentos individuales alcanzó auténticas cumbres en la interpretación del solo del de la «Bohemia», así como de la romanza del «Sembrador», de la «Rosa del azafrán». La potencia de su voz, la clara dicción y el ajustamiento dramático al personaje fueron admirables desde todos los puntos de vista. Juntamente con el coro, hubo de repetir la «Bohemia», ante el entusiasmo del público, que no tiene ocasiones de escuchar con frecuencia un momento lírico de tanta categoría.

El conjunto coral, dirigido por José Perera, y el ballet dieron maravillosa vistosidad y belleza a la escena. La decoración y el vestuario tan bien cuidados como en la primera actuación. Y la presentación global, digna de la dirección de Tamayo. La actuación de la orquesta, dirigida por Eugenio M. Marco, no tuvo ninguna estridencia, sino que estuvo a tono con el resto de la función. Hay que repetir que el público respondió, número por número, con el mismo entusiasmo que el martes, aplaudiendo y casi ovacionando verbalmente. No de otro modo puede premiarse una escena tan cuidada y tan responsable de la importancia que tiene, en los actuales momentos, aprovechar estos éxitos para que la zarzuela adquiera su categoría de meta solera española.

J. L. P.

Feria Internacional del Turismo en Innsbruck

La XXX Feria Internacional de Turismo de Innsbruck, que se celebra del 22 al 30 de septiembre próximos, contará este año con un 50 por 100 de expositores, especializados para artículos de consumo, instalaciones y maquinarias dedicadas a la industria turística.

Destacarán en este certamen las nuevas máquinas para cocinas y los sistemas para racionalizar los servicios en los restaurantes.

La Feria Internacional del Turismo en Innsbruck es la única de este tipo que se celebra en Austria y registra cada año mayor interés entre los técnicos internacionales del turismo.

Almacén de vinos

Traspaso centro San Sebastián. Buena clientela y rendimiento. Magnífica instalación. Oportunidad, 100.000. Escribir: Bodegas Marijuán. C/ Iparraguirre, 2. Telf. 16913.

INFORMACION REGIONAL

La huerta ceriverana acusa sensiblemente la pertinaz sequía de cuatro meses

El Rasillo celebró con brillantez sus fiestas patronales

Llevamos en Cervera del Río Alhama más de cuatro meses sin que caiga una gota de agua. Por este motivo, tanto en las eras como en las máquinas de trillar, están a ritmo acelerado, por terminar cuanto antes, ya que hasta la fecha no han estorbado las tormentas. La huerta está sedienta, no madurando los frutos a su tiempo, pues por falta de este precioso líquido, no tienen ni color, ni sabor. Estos días, el precio de algunos frutos ha sido el siguiente: Peras de «llomón», a 600 pesetas; peras de «muslo de dama», a 700; melones, a 300; ciruelas, a 700; melocotones, a 800; pimientos, a 1000; tomates, a 300; ajubias «pochas», a 200; patatas, a 250, y ajos, a una peseta cabeza.

NOMBRAMIENTO DISTINGUIDO

Por el ministro de Hacienda ha sido nombrado vicesecretario general técnico del Ministerio don Angel Pascual Madroñero Peláez.

Hemos visto con gran satisfacción y complacencia el alto cargo con que el ministro de Hacienda ha dispensado por sus méritos y valía a nuestro paisano y hasta hace unos veinte años convecino nuestro, ya que por circunstancias de la vida y del pueblo y para ampliar sus conocimientos hubo de salir para Madrid, en donde, con constancia y perseverancia, ha visto logrados sus anhelos. Hoy es una personalidad que engrandece por su categoría a su familia, a Cervera y a España.

Con todo corazón le deseamos tenga muchos éxitos en su encargo.

Como ya anunció NUEVA RIOJA, otro paisano nuestro ha sido nombrado secretario general del Ayuntamiento de Logroño, don Angel Remón Jiménez, que hasta hace poco tiempo lo ha sido del Ayuntamiento de Alcañiz (Teruel), en donde ha sido muy apreciado de todos los alcañizanos.

Muy de veras le felicitamos y le damos nuestra más cordial enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

El Rasillo

FIESTAS PATRONALES

Con extraordinaria brillantez y esplendor, se han celebrado nuestras fiestas patronales, a las que, como siempre, es muy inmensa la concurrencia de los pueblos limítrofes y de la capital.

El día 15, festividad de Nuestra Señora de las Heras, a las once, se celebró la procesión con la imagen y, seguidamente, la misa solemne, cantada por el coro local.

Por la tarde hubo interesantes partidos de pelota por los aficionados del pueblo.

El día 17, festividad de San Mamés, a las once, tuvo lugar la procesión con las imágenes, haciendo el itinerario de costumbre; a continuación, la misa solemne. Fue cantada a dos voces por el coro local y dirigida al órgano por el capellán del Asilo de Ortigosa, don Juan Fernández. Pronunció el panegírico el párroco de Ortigosa, don Alonso Urrea, que cantó las glorias del Mártir.

Todos los actos religiosos fueron presididos por nuestras primeras autoridades.

La Orquesta «Ritmo», de Oyón, fue la encargada de amenazar las fiestas con su extenso y variado repertorio de piezas bailables, que fueron muy del agrado de la juventud y del público en general.

El clásico zurracapote estuvo en todo momento a la orden del día, siendo costeado por el Ayuntamiento.

EL CORRESPONSAL

Albelda

DEL CAMPO

La trilla de cereales ya se puede dar por terminada; la cosecha es bastante buena y las máquinas han avanzado mucho; las mieses, muy secas, pues no se han mojado en toda la temporada. Los pepinillos ya están dando sus cogidas mejores. Este año ha resultado mejor la semilla del extranjero y se pierden menos.

Calderón de la Barca en el Burgtheater, de Viena

En el repertorio de la próxima temporada del teatro nacional de Viena, Burgtheater, figura en sitio destacado la comedia de Calderón de la Barca, «El alcalde de Zalamea», con la cual se inaugurará la gran temporada teatral de la capital austríaca.

Entre otros figuran los siguientes autores en el repertorio: Gerhart Hauptmann, Arthur Schnitzler, Franz Grillparzer, Bernhard Shaw, Shakespeare, Strindberg, Ustinow, Tennessee Williams, Kleist y Nestroy.

LOS PENSOS COMPLETOS

PROVIMI

MUNDIALMENTE ACREDITADOS
con garantía de

más carne

más huevos

más leche

MÁS DINERO

Ensayelos... y se convencerá

SOLICITE AMPLIA INFORMACION INDICANDO CLASE DE GANADO A

C.O.C.S.A.
COMPANIA ORGANIZADORA DEL CONSUMO, S. A.

Distribuidor exclusivo:
ALMACENES AGRICOLAS MARTINEZ-ZAPORTA
Avda. Portugal, 42. - Teléfono 1045

El estreno de cine de ayer «Años peligrosos», en el Avenida

Persigue esta cinta una claro fin educativo: mostrar la gran influencia que un trato adecuado, según el estudio de la psicología de cada individuo, puede ejercer en éste, hasta llegar a descubrir —y hacerlas útiles y provechosas— cualidades que estaban sin revelar.

La trama argumental del film relata el caso de una pandilla de muchachos ingleses, de vivir ocioso y despreocupado, en uno de los cuales la vida militar y el inteligente y comprensivo trato que recibe en el cuartel, principalmente por parte del capellán del regimiento, despiertan el sentido del deber y, con éste, otros generosos y elevados sentimientos que lo regeneran.

Quizá se carga la mano en las escenas de violencia y acaso resulte demasiado amplio el sentido de comprensión que muestran los jefes del muchacho, pero todo esto contribuye a dar variedad e interés narrativo al desarrollo y con ello queda compensada la lentitud que en el mismo se advierte en determinadas momentos.

Por lo demás, la dirección de Herbert Wilcox es buena, y aceptable la interpretación de Frankle Vaughan, George Baker, Carole Lesley, etc., así como la fotografía, en blanco y negro.

I. R.

<p>ALHAMBRA De 4:30 a 12:30 A. MENORES</p> <p>1.—ULTIMO DIA del simpático reestreno</p> <p>“PACHIN”</p> <p>Con Angelito, Roberto Cardiel y Marcela Yurfa</p> <p>2.—El colosal film</p> <p>“LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA”</p> <p>Technicolor - Cinemascope</p> <p>Con Steve Reeves y Cristina Kaufman</p>	<p>AVENIDA De 4:30 a 12:30 A. mayores</p> <p>1.—CLAMOROSO EXITO del apasionante y sensacional film</p> <p>“ANOS PELIGROSOS”</p> <p>Con George Baker, Frankle Vaughan y Carol Lesley</p> <p>2.—El excepcional film</p> <p>“CARA DE BRONCE” EN TECHNICOLOR</p> <p>Con Marina Vlady, Cosetta Greco y Fausto Tozzi</p> <p>Ultimo pase estreno, 11</p>
<p>Frontón De 4:30 a 12:30 A. mayores</p> <p>1.—ULTIMO DIA</p> <p>Una subyugante aventura en el marco del Africa misteriosa</p> <p>“ROMAREI”</p> <p>(Ojos verdes misteriosos)</p> <p>(En technicolor) - Joachim Hansen y Dominque Wilms</p> <p>2.—El sensacional reestreno</p> <p>“ATRACO SIN HUELLAS”</p> <p>Tony Curtis y Julie Adams</p> <p>Ultimo pase estreno, 11</p>	<p>Rialto De 4:30 a 12:30 A. Mayores</p> <p>1.—EXITO INMENSO</p> <p>Un reparto excepcional</p> <p>SOFIA LOREN, TAB HUNTER y GEORGE SANDERS en un film Paramount de verdadera excepción</p> <p>“ESA CLASE DE MUJER”</p> <p>2.—El divertido film</p> <p>“FALDAS DE ACERO”</p> <p>(En technicolor) - Bob Hope y Katharine Hepburn</p> <p>Ultimo pase estreno, 11</p>

REINAS DE BELLEZA Y ELEGANCIA

Durante la pasada semana se han celebrado los certámenes de elección de las bellas riojanas que optarán a los títulos de «MISS RIOJA» y «MISS LOGROÑO» en una gran fiesta que se anunciará oportunamente.

MISS URBION Ana Mari Garrigosa
MISS ALFARO Manolita Esteban
MISS TORRECILLA Mari Carmen Ariznavarreta
MISS SANTO DOMINGO Isabel ta Ortiz
MISS HARO Marina Yubet
MISS CALAHORRA Mariena Martínez
MISS ARNEDO Maria Luisa Herito Heras
MISS CAPITAL Será elegida el sábado 25

Todos estos concursos han sido patrocinados por PASTILLAS DE CAFE Y LECHE VDA. DE SOLANO, firma que obsequio a las ganadoras y sus damas de honor. ROSABLANCA proporcionó gentilmente los ramos de flores con los que se ha rendido homenaje a su belleza. A estas firmas y a M. DAS COTE, TORINO y CALZADOS ANTON, nuestro agradecimiento por sus regalos y su colaboración.

¡HOY! Teatro Bretón

En funciones de despedida de la Compañía de

AMADEO VIVES

DIRECCION JOSE TAMAYO

Tarde, 7:30 - Noche, 10:45

“EL BARBERILLO DE LAVAPIES”

De Barbieri. (Nueva versión de Luis Fernández Ardavin y maestro Moreno Torroba)

INTERPRETES: (Tarde y noche)

ANA MARIA OLARIA, DOLORES CAVA, GERARDO MONREAL, JOSE MANZANEDA Y JOSE PELLO

(Aut. mayores de 16 años)

(Ha sido montado por Tamayo, con un lujo en vestuario y decorados SENSACIONAL)

Advertencia: Taquilla abierta desde las cuatro tarde

Mañana, viernes: MODERNO

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS

1.—Estreno extraordinario!

Ninguna otra película llegará tan hondo a su corazón

LAUREN BACALL
ROBERT STACK

“Enamorada”

DIRECTOR JEAN NEGULESCO

EVELYN RUDIE
LORNE GREENE
ANNE SEYMOUR

23 años

COLOR DE LUXE

STOMALIX-3
SAIZ DE CARLOS
 ESTÓMAGO INTESTINOS

La «ruta de los narcóticos»

Primera película de la «Novia de Madrid»

«La novia de Madrid», que por cierto es de San Sebastián, obtuvo el título sin proponérselo. Ella no se presentaba al concurso, pero era la espectadora más bonita de todas entre las que asistían a la fiesta de la Asociación de la Prensa madrileña en «Las Visillas», y la eligieron por unanimidad.

El día siguiente tenía varias ofertas para hacer cine. Se decidió por la de Ignacio F. Iquino, y en el primer avión se trasladó a Barcelona, donde, después de las oportunas pruebas ante la cámara de Ricar-

do Albina, que resultaron por completo satisfactorias, le ofrecieron el rol de protagonista en «La ruta de los narcóticos», esa película de I. F. I. España, S. A., que, bajo la dirección de José María Forn, se rueda en los Estudios I. F. I. Así es como «La novia de Madrid», que según su carnet de identidad se llama Marisol Bruñó, se convirtió en Patricia Luján, estrella cinematográfica, y junto a Víctor Valverde, Fernando León y una rubita de ojos claros, Antoñita Oyamburu, en protagonista de «La ruta de los narcóticos».

PERSONAL ADMINISTRATIVO

CON CONOCIMIENTOS GENERALES DE OFICINA Y CONTABILIDAD. Diríjase a HARINAS SARASA, Referencia número 44.76 Oficina de Colocación.

RADIO Y T.V.E.

RADIO RIOJA E. A. J. 13

Programa para hoy

A las 9:30: Sintonía y programación. 9:25: El día de hoy. 9:45: Al servicio de la familia. 10:05: Una voz y una canción. 10:15: Tangos por la orquesta Mantovani. 10:50: Paleta multicolor. 11:20: Trabajo con música. 11:55: Emisión del adherido. 12:00: Ave María y Angelus. 12:02: Cartelera y pérdidas. 12:04: El tiempo. 12:05: Al pie de la cuna. 12:15: Buzón de ofertas. 12:30: Valga lo que pesa. 12:45: «Oro y ciano», de Logan, capítulo cuarto. 1:03: Gestoría del granjero. 1:10: Lectoría del disco. 1:25: Hogar. 1:30: Música de España. 1:45: Microdeportes. 1:55: Hoy cantando. 2:00: Recordando canciones. 2:15: Teclas sonoras. 2:25: Intermedio. 2:30: Radio Nacional de España. 2:45: Cartelera de espectáculos. 2:50: Un hombre a través de sus anécdotas. 2:55: Mosaico. 3:05: Saludo de sobremesa. 3:10: Minutos alegres. 3:51: Lo mejor del mundo. 3:30: José Guardiola. 3:40: Aires de México. 3:50: ¿Quién compra en Balmoral? 4:00: Los niños en las ondas. 4:30: Discomanía. 5:05: Emisión del adherido. 5:10: «Cupido cruzó el va-

le», de Cervera, capítulo cuarto. 5:30: Cada semana un ritmo. 5:35: Concierto de la tarde. 8:05: «Todo cambió en esa noche», de Grajales, capítulo cuarto. 8:30: Chile y su folklore. 7:05: Santo Rosario. 7:30: «Vuelo de gaviota», de Montes, capítulo diecinueve. 7:55: Emisión del adherido y pérdidas. 8:00: Feria de precios. 8:30: Olimpiada. 8:45: Ritmos y melodías. 9:50: Noticiero local. 9:55: Pincelada lírica. 10:00: Radio Nacional. 10:15: Nota oficial. 10:20: Los cinco minutos Confel. 10:30: Música para la cena. 11:00: Diez minutos con Pilar Lorengar. 11:10: Melodías mágicas, con Franck Pourcel. 12:00: Un poema en la noche, de Pedro de Miranda. 12:05: Cierre estación.

TELEVISION

Programa para hoy

Sobremesa. — A las 11:30: Apertura y presentación. 11:32: Panorama. 11:45: Noticiero femenino. 15:00: Telediarlo. 15:25: Cotizaciones de Bolsa. 15:30: El tiempo. 15:35: La vida y el Derecho. 15:45: Kilómetro cero. 16:00: Chicas en la ciudad. 16:15: Cierre. Infantil. — A las 17:30: Felicita-

SE HA DESCUBIERTO EL SITIO DONDE VIVIO SAN PEDRO EN ROMA

ROMA. — Durante algunas obras de restauración que el Cuerpo de Ingenieros Civiles, de acuerdo con la Superintendencia de Monumentos de la región de Lacio, está haciendo bajo la nave central de la Iglesia de Santa Pudenciana, se han descubierto restos de la casa del senador Pudente, donde —según la tradición— se alojó San Pedro.

Estos restos hacen suponer la existencia de una construcción urbana de considerable entidad y dignidad.

En efecto, juntamente con las paredes en opus reticulatum —que puede fecharse en el siglo I después de Cristo, por el tipo de piedra usado y por la calidad de la argamasa— se han encontrado pavimentos del mismo período, con espléndidos mosaicos.

la de largo metraje.

Noche. — A las 20:30: Presentación. 20:32: El teatro de la familia. 20:55: La marcha del tiempo. 21:00: Mr. Ed. 21:25: El tiempo. 21:30: Telediarlo. 21:45: La familia por dentro. 22:00: Escala en H-FI. 22:30: Perry Mason. 23:30: Telediarlo. 23:45: Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda... y Cierre.

Se trata de un tipo de mosaico muy raro, el litostrotón, formado con piezas rombóreas de colores varios encajadas en las teselas del mosaico con agradables efectos cromáticos.

En una capa inferior hay otros pavimentos del mismo tipo que datan de la época republicana y compuestos con piezas informes de mármol empujadas en arcilla recocida muy roja. En este mismo nivel hay también otra pavimentación, de igual período, constituida por rombos de piedra caliza de blanco marfilino, enmarcados con listones de mármol negro, de sorprendente modernidad.

Si bien no haya datos decisivos para afirmar con seguridad que se trate precisamente de la casa de Pudente, las estructuras descubiertas avalan la tesis de que la Iglesia de Santa Pudenciana surgiera sobre la casa del senador convertido al cristianismo y bautizado por San Pedro, quien en ella se alojó y que en ella reunió los primeros cristianos.

ARNEDILLO

Fonda y Café «MARRODAN»
 Los más próximos a Bañerío
 Teléfono 4.

FINCAS Y TRASPASO

SECCION DESTINADA PARA ANUNCIOS DE LOS AGENTES COLEGIADOS DE LA PROFESION INMOBILIARIA

BLAZQUEZ. Antes de hacer compras o ventas consulte esta Agencia. C/Avda. Sarriena, 34.

POZA vende libre precioso local, unos 100 m.2, situado en Republica Argentina, situación comercial. Otro en la misma calle, frente al parque, libre. Otro gran local, con sótano grandisimo, si se quiere con negocio que da para vivir bien una familia, céntrico. Otro local en la Plaza del Mercado, con piso 1.º, libre todo. Cedería en buenas condiciones comerciales, con vivienda, bien situada, mucha venta, renta moderada. Más datos, Poza. Mola 33, 1.º.

PISO en Salmerón, con terraza, libre. Enseña, Poza. FISJ pequeño, sito en el Muro del Carmen, libre. Enseña, Poza.

PISOS regios en la Avenida de la Via, Poza.

POZA vende piso 1.º y 2.º en 11 de Junio, sol medio día. Pisos, interesantes. Enseña, Poza, Mola 33, 1.º.

PLANTA baja en 11 de Junio, a dos calles, vende Poza, libre.

UNA CUBIERTA GASTADA es un peligro para tu vida: muere por deslizamiento o por reventón viaja a tu vida.

El Salón del Mueble y Muebles El Barato

Muro de la Mata, 2. - Teléfono 3222. EXTRAORDINARIA Y POPULAR REBAJA DE PRECIOS. 11 de Junio, 5. - Teléfono 2131

ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

PISOS nuevos, se alquilan desde 800 pesetas. Razon, Quielpe de Llano, 15.

HABITACIONES espléndidas, sólo dormir, se ceden, todo confort, céntricas. Teléfono 3550.

PISO amueblado, céntrico, cinco camas, se alquila temporada. Razon, teléfono 1389.

LOCAL de unos 100 m.2, se necesita en alquiler, rentando unas 1.500 pesetas. Ofertas a Murrieta, 24, bajos. Teléf. 2875.

SEÑORAS solas ofrecen casa confortable para estudiante en Bilbao. Teléfono 4019, Vitoria.

PISO en Lardero, se cede en alquiler. Razon, Francisco Saldaba, en el empalme de Lardero.

PISO amueblado, se cede temporada verano, céntrico, confort. Avda. Via, 1, 3.º.

PISO, se desea en alquiler, hasta 1.000 pesetas. Razon, teléfono, 4085, de 10 a 12.

COLOCACIONES

SOLDADORES, pintores y aprendices, se necesitan en Carrocerías Heredia. Oficina de Colocación, Ref. núm. 4.383.

OFICIALES torneros y ajustadores, se necesitan en Talleres FESO. Prado Viejo, 9. Oficina de Colocación, Ref. 4.307.

INSTALADORES electricistas, se necesitan. Oficina de Colocación, Referencia 4.312.

TRUJONES, se necesitan para fábrica de envases, edad máxima 35 años. Metalgráfica Logroñesa. Oficina de Colocación, Referencia núm. 4.058.

OFICIALES albañiles y peones, se necesitan. Construcciones Diaz. Oficina de Colocación, Referencia 4.278.

TORNEROS, ajustadores y aprendices, se necesitan. Trinidad 13. Oficina de Colocación, Referencia núm. 4.068.

CHICHOS de 14 a 24 años, se necesitan para fábrica. Referencia 2893. Oficina Colocación.

CHICO de 15 a 16 años para carpintería, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia 4.388.

APRENDIZ para Almacenes González Cuevas. Dirigirse con informes. Oficina de Colocación, Referencia núm. 4.480.

APRENDIZAS 1.º, 2.º y 3.º año, se necesitan en Sastretería Palacios. Mola, 19. Oficina de Colocación. Referencia núm. 4.485.

CAMARERA, se necesita en el Hotel Comercio. Oficina de Colocación. Referencia n.º 4.506.

CAMARERA, se necesita en Restaurante Bretón de los Herreros 8, entlo. Oficina de Colocación. Referencia n.º 4.524.

SIRVIENTA sabiendo de cocina, bien retribuida, se necesita. Razon, Gral. Mola, 94, entlo.

SIRVIENTA, se precisa con informes. Razon, Duquesa de la Victoria, 22, 5.º izqda.

OFICIALES de panadería, mesa o pala, se necesitan dos, se les dará casa, luz y leña, en Dios Leza. Uruñuela.

CHICA, se necesita. Bretón de los Herreros 17, 2.º dcha.

OFICIALES y aprendices carpintería, se necesitan. Talleres Bonifacio Calvo. Gonzalo Berbeo, s/n. Oficina de Colocación, Referencia número 4.489.

APRENDIZ para comercio, se necesita en Pérez, Repuestos y Talleres, S. A. Murrieta, 58. Referencia número. 4.491. Oficina de Colocación.

AJUSTADORES y aprendices, se necesitan en Maquinaria Ulecia. Pérez Galdos, J. U. Oficina de Colocación, Referencia número 4.481.

MAQUINISTAS, oficiales y ayudantes de banco, se necesitan. Felipe Ruiz. Dros. Castroviejo, 38, carpintería. Referencia número 4.507. Oficina de Colocación.

APRENDIZAS, se necesitan en «Cartobasa». Oficina de Colocación. Referencia 4.462.

PERSONA impuesta en materia social, se precisa empleado fijo. Razon, teléfono 5171. Oficina de Colocación. Referencia número 4.521.

PEONES, se necesitan de 18 a 35 años para fábrica de envases. Metalgráfica Logroñesa. Oficina de Colocación. Referencia número 4.473.

SIRVIENTA, se precisa en Gral. Mola, 56. Comercio Gonzalo.

SEÑORA para limpieza y ayudante de cocina, se necesitan. Razon, Gallarza, 22. Teléf. 2083.

SUSTITUTO de veterinaria, se solicita para los meses de septiembre y octubre en Llisá de Munt, a 15 kilómetros de Barcelona. Razon, Santiago Hernández Medrano.

MUCHACHA Y ASISTENTA se necesitan. Razon, Pensión Nueva York.

SIRVIENTA, se necesita. Razon, Vara de Rey, 57, portería.

SIRVIENTA, se necesita. Razon, Av. de la Via, 14, 5.º izqda.

MUCHACHA, se necesita para: inútil presentarse sin informes. Avenida Navarra, 10, 3.º dcha.

CHICO para almacén, sabiendo andar en bicicleta, se necesita en Creaciones Balmoral. Oficina de Colocación. Referencia número 4.543.

CHICO de 14 a 16 años, ganando 900 pesetas, se necesita. Razon Nueva Rioja. Oficina de Colocación. Ref. núm. 4.549.

APRENDIZ charcutero de 15 a 16 años y obrera, se necesitan. Embutidos Villaro. Rodancha, M. Oficina de Colocación. Referencia número 4.531.

PEONES ebanistas, para especializar, se precisas. Oficina de Colocación. Ref. núm. 4.532.

CHOFER con carnet 1.º, se necesita. Bodegas Benés. Teléfono 4499. Oficina de Colocación. Referencia núm. 4.536.

FREGADORA y aprendiz de modrador, se precisa en Cafetería San Remo. Oficina de Colocación, Referenc. n.º 4.121.

APRENDIZ y pintor, se necesitan. Carrocerías Riojanas. Oficina de Colocación. Referencia número 4.515.

CHICHOS de 15 a 17 años, se necesitan para fábrica de calzados. Razon, Oficina de Colocación. Referencia número 4.534.

PERSONAL ebanista, se necesita. Fidel González. Boterías, F. Oficina de Colocación. Referencia número 4.533.

ASISTENTA, buen sueldo, Portugal, 1, 4.º dcha.

SIRVIENTA, buen sueldo, Portugal, 1, 4.º dcha.

MOSAISTA, se necesita. Oficina de Colocación. Ref. n.º 4.540.

SIRVIENTA o asistenta, se necesita en Sagasta, 17, 4.º. Buen sueldo.

DEPENDIENTA con práctica, se precisa. Oficina de Colocación. Referencia núm. 4.499.

CARPENTERO para plataforma, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia n.º 4.539.

PEON joven, se necesita. Oficina de Colocación. Ref. n.º 4.541.

ASISTENTA joven, para dos personas, buen sueldo. Razon, Nueva Rioja.

CERRADOR-SOLDADOR con informes, se precisa. Oficina de Colocación. Ref. núm. 4.525.

MUCHACHA y asistenta, se precisas. C. Sofelo, 11 3.º dcha.

APRENDIZAS planchadoras de 1.º y 2.º año, hacen falta en Tintorería Oca. Oficina de Colocación. Referencia núm. 4.547.

CHICHOS de 14 a 18 años, se precisas para fábrica. Oficina de Colocación. Referencia 4.545.

CHICHOS de 16 a 18 años, se precisas para fábrica. Oficina de Colocación. Referencia 4.546.

ALMACEN Ortopedia y Cirugía necesita representante introduciendo farmacias, droguerías y sanatorios. Escribir Curriculum Vitae a Camino. Calle Padre Francisco Suárez, 21, Valladolid.

CHICO de dieciséis años para repartir pan, se necesita en Panadería Fajas, General Primo de Rivera, 13. Oficina de Colocación. Ref. núm. 4.405.

CHICHOS de 18 a 25 años y ribeteadora, se precisas para Fábrica de Zapafallas Ochoa. Razon, Oficina de Colocación. Referencia número 4.543.

CAPATACES construcción, se precisas. Escribir Helma, S. A., en Nájera (Logroño), C/. Fray José Samariego, 17, indicando trabajos realizados y empresas. Oficina de Colocación. Referencia número 4.542.

ASISTENTA, se necesita, poca familia. Avda. Via, 55, 1.º de 3 a 7.

ASISTENTA, se necesita. Razon, Casa Alvaro, Franco, 26.

ASISTENTA joven, se necesita. Víctor Pradera, 1, 5.º dcha.

COMPRAS

JOYAS, oro, plata, platino y monedas antiguas, compro. Joyería Vda. de Jausa. Mola, 113.

FINCAS
PISO libre, 7 huecos, se vende. Razon, Avenida Ballén, 7, bis, 4.º izqda.

PISOS 5 y 6 hab., exentos, calefacción central. Avenida de la Via, casi esquina Vara de Rey, Razon. Farmacia Orive.

PISO, se compra. Razon, teléfono 1744.

PISO amplio, libre, muysoleado, llaves en mano. Razon, por la tarde, en calle Puente, 6 y 8, 2.º izqda.

GANADOS
PIENSONS, puina blanca y alfalfa empacada. Avenida de Navarra 14. Santiago Zulueta

TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden Ctra. del Cristo, 19. Samalar. Tfno. 3093. «Villa Almira». Valentin Pérez Revuelta

TERNEROS de recria y vacas lecheras, vende Laureano Revuelta. Cabo Noval. Carrotera de Lazardia. Tfno 1680.

TERNEROS de recria, vende Angel Ortiz. Cra. de Burgos. Cno. Carretil. Teléfono 2831.

CORDEROS, 25 superiores, sin esquilvar, de 25 kilos, precio, 30'50 fijo, vende Antonio «Guerra», en Mirillo de Río Leza.

MACHO de 6 años, caballo de 9 y 1'60 de alzada y carro para 1.500 kilos, vende Germán Biega. en Canillas de Río Tuerto.

MACHO de 3 años, pasa de la marca, a toda prueba, vende José Luis Diaz, en Ausejo.

TERNEROS de recria y vacas de leche, vende Cayetano Lacaña. Cayo Noval, 3.

VACA preñada de 4 meses, 1.er parto, con 30 cuatrillos de leche, vende David Rodríguez, en Entrena.

OVEJAS, 70, vende Porfirio Antoñana, en Samariego.

TETONES, machos y hembras, para reproductores raza Landrace, con dos costillas más, se venden; también se cubren cerdas con semental de la misma raza. Tratar con Santiago Hernández, en Medrano.

OVEJAS, 30, primales y corderas para vida, vende Leoncio Alegre, en Lanciego (Alava).

DESEMBARCO, jueves, noche, terneros de leche, comedores y vacas lecheras. Samalar, Villa Almira. Valentin Pérez Revuelta. Teléfono 3093.

DESEMBARCO, hoy jueves, noche, terneros, terneras y vacas recién paridas. Demetrio Martínez, cuadras. Vda. de Cobo.

MACHO de 12 años, a toda prueba, vende Rufino Aguado, en Ausejo.

DESEMBARCO, hoy noche, terneros de recria y vacas de leche. Cayetano Lacaña, Cabo Noval, 3.

BURRA, carros y aperos, vende Belén del Río, en Casalarreina.

HUÉSPEDES

SE OFRECEN dos camas, sólo dormir. Murrieta, 24, portería.

PÉRDIDAS
Porro «setar», pintas negras, orejas negras, atiende por Sol. Gratificará entrega o aviso en Duquesa de la Victoria, 44, 2.º, centro, teléfono 5373.

Chaqueta señora, perle blanco. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 12, 3.º dcha.

Gafas de sol graduadas, jaspadas blanco y gris, extraviadas, posiblemente, en la playa. Se gratificará su entrega. Razon, Nueva Rioja.

Licencia fiscal de moto a nombre de Leonardo Soto. Se gratificará su entrega en Bicicletas Grijalba, García Morato, 3.

Gafas verdes graduadas. Se gratificará su entrega en Castroviejo, 25, 3.º dcha.

Pendiente oro, con perla y brillante. Se gratificará espléndidamente su entrega en Somozierra, 1, 7.º izqda.

Chaqueta blanca de algodón, extraviada en carretera Soria el domingo. Se gratificará su entrega. Razon, Nueva Rioja.

TRASPASOS
TRUJAL dos husos, funcionamiento, completo, con viga de hierro, vende Angulo, en San Vicente de la Sonsierra.

ALMACEN de abonos y cementos, se traspasa en Nájera, sito céntrico, gran porvenir. Teléfono 102.

FARMACIA en importante pueblo de la ribera de Navarra, se traspasa a interesados directamente. Dirigirse a F. Nazari Muro, en Azagra (Navarra).

LOCAL para carnicería o pescadería preparado, se traspasa en Murrieta, 64. Razon, Ciguñea, A., entlo.

ALMACEN grande, con patio, renta moderada, se traspasa. Razon, Duquesa de la Victoria, 29, 3.º dcha.

TIENDA, se traspasa en 25.000 pesetas por no poder atenderla, con buena venta. Razon, Nueva Rioja.

NEGOCIO en marcha, produciendo 80.000 pesetas anuales libres, garantizando producirá muy pronto 200.000, vend. Precio, 600.000 pesetas. Escribir B. La Mural, Francisco Catalra, 14. Coruña.

BODEGA en Logroño, con 17 depósitos de cemento, se vende o traspasa con o sin enseres y facilidades de pago, tratar con sus dueños, Primo Rivera, 6 teléfono 4499.

BAE Maravilla, muy acreditada, traspasa su dueño, Carmelo Sáenz de Tejada. Teléfono 126, en Arnedo.

VEHICULOS

COCHE Seat 1.400 B, se vende. Razon, teléfono 2634.

TURISMO 7 plazas, 25.000 pesetas; Chevrolet 1964, muy nuevo, vende, admito cambio, 57.000 pesetas. Paseo de Hércules, Villa Tella. San Sebastián.

COCHE Standard 8 y motocarro Derby en buen estado, se venden. Razon, teléfono 6000, en horas de oficina.

CAMIONES Csepeil seis toneladas Commer cien caballos, motor Perkins, a estrenar Pegaso, Commer, Perkins usados. Facilidades 36 meses, mínimas entradas. Bravo Murillo, 308 (Metro Tebían). Madrid

CAMION, se cambia por huerta, tierras o pisos. Razon, teléfono 2500, pedir el 333.

CAMIONES Leyland Beaver, Leyland Comet, Pegaso 140, Pegaso Trailer 165, Federal 20 Tm., Henschel 8 Tm., Chevrolet Belga, MAN 120 HP Diamon basculante con Perkins, autocar con Barreiros y varias marcas más, todos ellos con facilidades, y se admiten cambios en nuevos y usados. Razon, Montaña, 33. Teléfono 2500, pedir el 333 y 3477.

ISO-MOTO, con rueda de repuesto, vende Gopegui.

COMPRO volquete, Cándido García, calle de la Ribera, C, 1.º dcha.

COCHE de niño, buen estado, se vende. Avda. de la Via 31, 4.º, núm. 5.

CAMIONETA Viper, 2.500 kilos, a toda prueba, vende en 20.000 pesetas, José Sáena, en Ocoen.

MONTESSA 150, 4 velocidades, con sidecar, como nueva, 5.000 kilómetros uso. Razon, Camino San Lázaro, T. M. Ebanistería.

MONTESSA 125 c.c., buen estado, económica, y un velomotor Ossa de 49 c.c., muy barato. Razon, García Morato, 3 garage.

TRACTOR Zetor Super, remolque y bisurco, se vende. Razon Agromotor, Vara de Rey, 31, Logroño, o Cerámica María Teresa Nájera.

SEAT 600 y bicicletas de señora y caballero, se vende, Mayor, 103, B.

MOTOCICLETAS Iso, nuevo modelo, grandes facilidades. Gopegui.

MOTOCARRO Iso, marcha atrás, suspensión telescópica, facilidades Gopegui.

MOTOCICLETAS M.V. 156 c.c., cuatro tiempos Gopegui.

BOGWARD, furgón de importación, dos toneladas. Gopegui, Duquesa de la Victoria, 34.

MOTO Derby 95, a toda prueba vende Pedro Fernández, en Nájera.

HINO 150 HP, 10 Tm., diferencial White grande, reductora, poco uso. Dorla y Cia. Bergamin, 5. Pamplona.

MERCEDES 135 HP, recién estrenado, 10 Tm. Dorla y Cia. Bergamin, 5. Pamplona.

MERCEDES 100 HP, moderno, carrocería ganadera, reparado. Dorla y Cia. Bergamin, 5. Pamplona.

FURGONETA Opel, se vende. Pérez, Repuestos y Talleres, Murrieta.

FURGONETA DKW, buen estado, vende. Vara de Rey, 58, bajo.

COCHE de niño, azul claro, muy bonito, poco uso, se vende barato. Razon, Santa Isabla, 12, 2.º C.

CAMION 8 Tm., con motor Barreiros, frenos de aire y reductor, vendiendo en 80.000 pesetas. Razon, República Argentina, 61, entlo. izqda.

VENTAS
COLLARES, bañadores, cinturones, juguetes, pendientes. Almacén Sagasta 14.

SOLDADURAS, ciclistas, motos y usados todas las potencias; y, la gran oportunidad, resistencias hornillo a 6 potencias Arteaga San Bartolomé.

DORMITORIO, se vende. Vara de Rey, 57, 6.º dcha.

LAVADORA Edesa y comedor recién montado, completo, nuevo ropas señora. Teléfono 4020.

FRIGORIFICO eléctrico nuevo, vende al precio de un viejo. General Franco, 18, 1.º.

LA PAJA de 130.000 kilos de grano y estiércol de ganado vacuno, se vende en Finca «Cruz de la Emperatriz». Baños 4 de Rioja, y en Logroño, teléf. 5176.

MOTOR 10 HP, de 750 r.p.m. y herrajes de dos hornos extractores de fuego directo, se venden. Murrieta, 33, Panadería.

PUERTAS de todas clases. Carpinterías. Baños 1. Teléfono 3276.

VARIOS
INGLES, profesora titulada. Colón 9, 3.º dcha Tfno 2517

BOBINADOS de motores transformadores, reparaciones eléctricas en general Miguel Hornillos M. Murrieta Tfno 1299

TUBOS en armaduras para mesas, sillas, taburetes, estanterías y muebles metálicos con embellecedores y terminales en metal y plástico. Comentarios en Tubifas Rufior Libertad 14. Vitoria, teléfonos 1627 y 1266. Representante en Logroño don José Raña Gil. Barriocano 19 1.º. Teléfono 2098

LEVOLOR Cortinas venecianas y de plástico. Persianas de todas clases, frigoríficos, neveras, bolsos y sombreros de paja, flotadores y bañadores. Fortunato Redón. Gallarza, 4.

BALCONES, puertas y ventanas hierro, estilo antiguo, muebles, lámparas, mesas y apliques dorados y otros muchos detalles para la decoración moderna. Antonio Bastida. Avda de la Via. Teléfono 2510.

AZULEJOS blancos 20 x 20 y 15 x 15 en color, puertas y ventanas. A. Arenzana. 11 de Junio, 15. Teléfono 1913.

OREZCO camión de 8 toneladas para transportar a precio económico rutas Tudela a Zaragoza. Zulueta. Teléfono 1489.

AVISOS
 Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

SUCESOS

El Sur de Italia, azotado por violentos terremotos

Varias poblaciones, Nápoles entre ellas, están sumidas en el pánico

TRIESTE, 22.—El Instituto Sismológico de Belgrado informa que ha registrado tres violentos terremotos anoche en el Sur de Italia.

El informe del Instituto dice que los temblores fueron capotados en un tiempo de 36 minutos, comenzando desde las ocho de la tarde (hora española).

El epicentro está localizado a unos 625 kilómetros de Belgrado.—Efe.

FANFANI, EN EL LUGAR DE LOS TERREMOTOS

NAPOLES, 22.—El jefe del Gobierno italiano, Amintore Fanfani, ha llegado en avión a Nápoles con objeto de visitar las zonas afectadas por los terremotos que han sacudido amplias zonas del Sur de Italia, originando la muerte de 15 personas e hiriendo a otro centenar de ellas.

SI TERREMOTOS EN TRES DIAS EN TERNI

TERNI (Italia), 22.—En tanto que violentos temblores de tierra han sacudido el Sur de Italia durante la pasada noche, los residentes de esta zona, situada a unos 400 kilómetros del Norte, han experimentado su 31 terremotos en el plazo de tres días.

LA POBLACION AVELLINO SURRIE LOS EFECTOS

NAPOLES (Italia), 22.—La población de Avellino, situada cerca del epicentro del temblor de tierra que ha azotado esta región, ha sufrido los efectos del mismo, derribándose algunas casas.

El número de muertos a causa de los terremotos de la pasada noche en Avellino se eleva a dieciséis, después del fallecimiento de dos mujeres heridas en el hospital de esta pequeña población italiana.—Efe.

ES DETENIDO EL PROPIETARIO DEL HOTEL DE TOSSA DE MAR

GERONA, 22.—El juez de instrucción ha iniciado el sumario por el incendio ocurrido

en el Hotel "Montemar", de Tossa de Mar, el pasado día 18, a consecuencia del cual resultaron 5 personas muertas y 20 heridas, doce de ellas graves, y ha decretado auto de procesamiento contra el propietario del hotel, don Joaquín Herrero Juan, que ha ingresado en la Prisión Provincial de Gerona.

SE ACLARAN ALGUNOS DATOS SOBRE EL CADAVER APARECIDO EN EL MANZANARES

MADRID, 22.—La aparición de una maleta en un hotel de Madrid ha abierto una pista más en el caso de la joven que apareció ahogada en el río Manzanares, y en el que la Brigada de Investigación Criminal trabaja sin reposo, aunque hasta el momento los datos de que disponía eran escasos. La maleta lleva un tar-

jetero con el nombre de Susana Bordás, pero dentro no hay más que ropa femenina que, efectivamente, puede coincidir con las medidas de la víctima. En el registro del hotel figura que la señorita Bordás es de nacionalidad francesa y de 25 años de edad, así como el número de su pasaporte. Hoy hace exactamente diecinueve días que apareció el cadáver y Susana no se ha presentado a recoger su maleta pese a que dejó el hotel pagado, lo que hacía presumir su rápida marcha. Se han cursado oficios a la Interpol en relación con las huellas dactilares de la dueña de la maleta.

Requerimiento...

(Viene de la primera página)

incidentes con prometa, por otra parte, la posición y los intereses de amplios sectores productivos de la cuenca minera asturiana, deseos de una normal y justa resolución de sus problemas.

El Ministerio de Trabajo requiere a los mineros y a las empresas para que sostengan y guarden el orden laboral, prescribiendo de cualquier manera que lo contienda, mediante los procedimientos legales de negociación y petición.

El Ministerio de Trabajo usará siempre de las facultades que las leyes le otorgan para defender en justicia sobre las diferencias laborales planteadas en la vía procedente. El abandono o el menosprecio de esa, no sólo infringe el ordenamiento jurídico establecido sino que lesiona y tiene en incontestable progreso social que estructura la más intensa acción política del Gobierno. En cualquier caso, el Ministerio no vacilará en tomar las disposiciones que son de su competencia para salvaguardar los intereses de los distintos sectores productivos y de una manera suprema, para defender las exigencias de la Comunidad nacional, proponiendo, si procediera, la adopción de las medidas precisas contra quienes deliberadamente la comprometan.

El general Labaryu, jefe del Estado Mayor del Ejército argentino, se comenta en círculos militares bonaerenses, ha mantenido una posición independiente en los recientes conflictos entre diversos grupos de oficiales del Ejército tras el levantamiento llevado a cabo por los militares hace unos quince días.—Efe.

Los mineros de la cuenca de Turón solicitan del gobernador la apertura de los pozos clausurados

OVIEDO, 22.—Los obreros de la cuenca de Turón han pedido a sus representantes en los jurados de empresa que se pongan al habla con el gobernador civil para solicitarle la apertura de los pozos que están clausurados.

Dentro de lo limitado del conflicto, esta cuenca precisamente es la más afectada.

Se observa un incremento de los trabajadores que se ofrecen para tareas de conservación en las minas cerradas.

EN LA CUENCA DE NAON

OVIEDO, 22.—En la cuenca del Naón se ha registrado hoy una extensión del conflicto laboral al efectuarse el paro la mina "María Luisa", cuya plantilla la componen 521 obreros, al pozo "Mosquitera", en el que trabajan 1.407 hombres y el pozo "Mosquitera" número 11, que tiene asignada una dotación de 1.186 mineros. Estas tres explotaciones pertenecen a la Sociedad Minería Metalúrgica Durango. Los trabajadores han entrado a la hora normal, pero, una vez en sus respectivas galerías, han permanecido sentados, charlando y fumando a lo largo de toda la jornada. Por causa de este evidente nulo rendimiento, dichas explotaciones han sido clausuradas.

El Caudillo contesta...

(Viene de la primera página)

ley de sucesión, que establece normas para el caso de no haber designado el sucesor; pero la existencia de un vicepresidente de Gobierno permitirá contar en todo momento con un jefe de Gobierno responsable de que la ley se cumpla.

—El que recayera el nombramiento de vicepresidente del Gobierno en el capitán general don Agustín Muñoz Grandes, puede interpretarse como que se confía a las Fuerzas Armadas Españolas el asegurar la sucesión de la Jefatura del Estado.

—No. Su nombramiento es independiente. Si recayó en él por su reclusión personal, en el orden militar como en el político, podía igualmente haber recaído en otra persona. La sucesión ha sido establecida por la ley que el pueblo español aprobó en solemne referéndum. En el cumplimiento de esta ley, como en el de otras de la nación, los jueces, las fuerzas de seguridad y, en su caso, las de los Ejércitos, garantizan su ejecución.

—El nombramiento del nuevo ministro de Información y Turismo, puede considerarse como un paso hacia la liberación de la política informativa, sobre todo en materia de Prensa y de discusión en los medios de expresión pública.

—Como anteriormente le he expresado, las distintas etapas de Gobierno que se han sucedido han perseguido el perfeccionamiento y actualización de nuestras instituciones. Respecto a la ley que interesa a la Prensa, se ha trabajado intensamente en su preparación y estudio tras una amplia información y sin duda es uno de los problemas con que se ha de enfrentar el nuevo ministro.

Ha sido siempre nuestro propósito el conjugar la libertad con el orden; no caer en el libertinaje que constituye uno de los mayores males que en materia de Prensa al mundo azota. Usted, por el conocimiento que tiene del mundo periodístico internacional y del particular de España puede apreciar mejor las campañas de calumnias, injurias y falsedades que, amparada por una mal llamada libertad de Prensa, se mueven contra nuestra nación sin que quepa recurso legal que los ponga coto. Bien está la libertad, pero el servicio de la sociedad y del bien común con recursos contra la falsedad, la calumnia, la injuria o la inmoralidad.

No no puedo ocultarle, amigo Welles, que España se está cansando de que, estando implicada en el bando del Occidente mediante sus acuerdos con Norteamérica y su misma vocación europea, se la trate en los juicios de muchos órganos informativos y políticos como si fuese una nación enemiga. Si lo que se trata de saber es que podemos volver al punto de partida, se equivocan. Nuestra guerra es irreversible. La victoria no se ha administrado para los vencedores sino para todos. No ha venido a destruir, como fuera se cree, la libertad de los españoles, sino a dársela; a redimirlos de sus esclavitudes, enfermedades, miserias, abandonos, que hagan posibles sus libertades.

España no tiene que copiar literalmente formas orgánicas, políticas de otros países que fracasaron en nuestra patria por ineficaces y que la condujeron en tres ocasiones a crueles guerras interiores.

La guerra no detiene el curso de la Historia. El problema es dejar a las generaciones venideras una España estable económicamente renacida, políticamente fuerte, socialmente justa y, en lo que sea compatible con ello, en el gozo de sus libertades civiles.

La guerra no detiene el curso de la Historia. El problema es dejar a las generaciones venideras una España estable económicamente renacida, políticamente fuerte, socialmente justa y, en lo que sea compatible con ello, en el gozo de sus libertades civiles.

La guerra no detiene el curso de la Historia. El problema es dejar a las generaciones venideras una España estable económicamente renacida, políticamente fuerte, socialmente justa y, en lo que sea compatible con ello, en el gozo de sus libertades civiles.

Nueva explosión nuclear soviética

ESTOCOLMO, 22.—Los científicos en esta capital han registrado hoy una nueva explosión nuclear en la atmósfera, provocada cerca de Nueva Zembla, y suponen que su potencia era aproximadamente de nueve megatones.

La explosión, registrada en el Instituto Geofísico del Colegio de Tecnología de Estocolmo a las diez de la mañana, hora española, es la quinta de la actual serie soviética.

Los comunistas están realizando "un gigantesco movimiento de tenaza"

SU OBJETIVO ES EL ESTRECHO DE GIBRALTAR WASHINGTON, 22.—Un congresista republicano ha advertido a los Estados Unidos que deben comenzar a prestar más atención "al gigantesco movimiento de tenaza" que están realizando los comunistas y que tiene como objetivo controlar el estrecho de Gibraltar.

Pio IX será beatificado durante el Concilio Euménico

CASTELGANDOLFO, 22.—Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha expresado su esperanza de que pronto pueda beatificar al Papa Pio IX, Pontífice que proclamó la infalibilidad del Papa como un dogma.

Su Santidad, en su alocución a los peregrinos que fueron a visitarle a Castelgandolfo, dijo que esperaba beatificar al Papa Pio IX durante el Concilio Euménico Vaticano, que se iniciará el próximo 11 de octubre.—Efe.

Dos submarinos nucleares norteamericanos cruzan el Polo bajo su casquete de hielo

Kennedy ha calificado el viaje de ambos de "histórico", en una conferencia de Prensa

WASHINGTON, 22.—El presidente Kennedy ha manifestado durante su conferencia de Prensa que dos submarinos nucleares norteamericanos han realizado un "histórico" viaje bajo el casquete de hielo que cubre el Polo Norte y han emergido juntos en un pequeño claro abierto en el hielo con este fin.

Dijo que los submarinos, el "Skates" destinado a la Flota del Atlántico, y el "Sea Dragon", procedente de la Flota del Pacífico, se encuentran en

Rusia suprime el cargo de comandante militar en Berlín

La decisión soviética ha causado gran descontento entre los "aliados"

ESTOCOLMO, 22.—El Ministerio de Defensa soviético ha abolido hoy el cargo de comandante militar en Berlín, según ha anunciado la Agencia oficial rusa Tass.

El anuncio oficial dice que las funciones del ex comandante en jefe soviético en Berlín—entre ellas las de supervisión de los accesos occidentales a Berlín—han quedado suprimidas en Alemania Oriental, al menos temporalmente.

Continúa diciendo el anuncio oficial del Ministerio de Defen-

sa ruso que la abolición del indicado puesto "corresponde por entero a la resolución política de clausión de un tratado de paz y la normalización de situación en el Berlín Oeste sobre esta REACCION OCCIDENTAL

LONDRES, 22.—Gran Bretaña ha anunciado esta misma tarde su decisión, junto a la de sus aliados, de mantener los derechos occidentales en Berlín, a despecho de la decisión unilateral adoptada por la Unión Soviética de abolir su cargo de comandante en jefe en la ciudad.

«La libertad política...

(Viene de la primera página)

es bueno para uno ha de ser obligatoriamente bueno para todos— es actuar contra natura.

«Yo era uno de esos españoles, furiosamente amantes de la libertad, que sirvió con el primer Gobierno de la República. Al principio llevamos a cabo un intento de crear una República democrática, que se desintegró gradualmente en una atmósfera de constante falta de paz en los campos político, económico y social. Luego vino la guerra civil. En la zona republicana—yo viví en Madrid durante toda la guerra— existía al principio un régimen socialista izquierdista, pero pronto le sucedió un completo control comunista de la República. Como persona que lo soportó y fue testigo de ello, puedo asegurarles que fue así. Del mismo modo puedo asegurarles que sin el Movimiento Nacional, España sería hoy en día una República comunista y, como ustedes dicen, un satélite de la Unión soviética.

ESTABILIDAD

Seguramente es este el momento de proclamar que cada país tiene, no sólo el derecho, sino también la obligación de trazar su propio camino hacia un sistema político que garantice la libertad y la oportunidad y al mismo tiempo asegure la estabilidad y la continuidad.

«Todos estamos de acuerdo en que este es el momento en que se efectúan cambios en muchas partes del mundo. Pero un cambio sólo por cambiar, cambio que no significa más que desórdenes e inquietud, nunca permitirá a los países empeñados en esa lucha participar en el nuevo mundo a un nivel que esté de acuerdo con sus tradiciones y su capacidad humana. Deben producirse cambios, pero deben ser cambios que aseguren la estabilidad política y la continuidad.

«Necesitamos enfrentarnos con este problema no como en el pasado, con fácil y superficial criticismo, sino en toda su magnitud y complejidad. Muchos otros países tienen básicamente los mismos problemas con los que nos enfrentamos nosotros y debiera ser posible realizar un esfuerzo común para establecer algunas líneas generales y unos principios básicos, con cualesquiera adaptaciones que fueran necesarias, acordes a las características individuales de cada país.

PREPARACIONES PARA EL FUTURO

«Para este tipo de futuro es par así que los españoles nos

estamos preparando y es hacia el cual miramos. España, podéis creerme, es un país que se mueve en esa dirección. En nuestra vida económica, España—con no mucha ayuda extranjera, comparada con la que han recibido otros países— se ha movido hacia la industrialización desde el fin de nuestra guerra civil. Más recientemente, por medio de nuestro plan de estabilización, nuestra moneda ha conseguido un sólido valor. Hoy en día tenemos acumulada una apreciable cantidad de reservas en divisas, equivalentes a mil millones de dólares.

«Después de quince meses de trabajo, hemos establecido con el Banco Mundial, un programa de desarrollo, de cinco años de duración, para toda nuestra economía. Tal como vemos el asunto, nuestra actual situación de fácil intercambio de divisas, ofrece una oportunidad única para construir una estructura económica más flexible en el futuro, especialmente más agradable y más equitativa para todos los españoles.

ESPAÑA Y EL MERCADO COMUN

«Por eso es tan importante la cohesión de España en asociación al Mercado Común, asociación que con el tiempo se convertirá en total participación en el Mercado. Nosotros tenemos plena conciencia de lo que esto significa y de lo que tendremos que hacer para que pueda realizarse. Pero es un hecho geográfico el de que España es parte de Europa y haremos lo que haya que hacer para integrar a España en el Cuerpo Económico de Europa como un todo.

«En lo que se refiere al aspecto político, España nunca ha sido una nación totalitaria, sino un sistema político abierto que se ha movido rápidamente hacia un régimen de libertad a lo largo de las líneas que antes les he expuesto. Hemos adoptado desde el principio la forma política de una monarquía.

PASO HACIA ADELANTE

Los últimos cambios políticos representan un paso importante hacia adelante. Entre ellos figuran el nombramiento de un vicepresidente, que asegura la continuidad; la abolición de la censura de Prensa y el anuncio de una nueva y liberal Ley de Prensa.

«Esto es, en resumen, lo que estamos haciendo en España hoy en día. Quizá no sea excesivo sugerir se usen nuestros esfuerzos y experiencias para beneficio de otros países pertenecientes a la misma familia de naciones y que se encuentran con problemas similares».

De Gaulle resulta ileso...

(Viene de la primera página)

Ninguno de los miembros de la escolta del presidente resultó herido, aunque los neumáticos de las ruedas del coche del general De Gaulle fueron agujereados por las balas.

Un motorista particular que pasaba por el lugar, resultó herido levemente.

A pesar del incidente, el presidente De Gaulle subió al avión que le conduce a su residencia de campo.

HALLAZGO DE LOS VEHICULOS UTILIZADOS POR LOS AUTORES

PARIS, 22.—Poco después de haberse llevado a cabo el atentado contra la vida del presidente De Gaulle, la Policía ha encontrado un automóvil, marca Citroën, pintado de azul, abandonado en la cuneta de la carretera, en Clarmat, y en cuyo interior han sido hallados una metralleta y una granada.

En fuentes oficiales se dice que testigos de vista aseguran que en el intento de asesinato formaron parte los ocupantes de tres automóviles. Las personas que se hallaban en el interior del coche abandonado fueron recogidas por los otros dos automóviles.

Más tarde, la Policía ha informado haber hallado un segundo auto abandonado. Se trata de una furgoneta Citroën de color amarillo. Los agentes de la Policía dicen que este automóvil fue robado y que en su interior han sido halladas dos granadas y una metralleta.

UNA CUBIERTA GASTADA es un peligro para tu vida; la suerte por deslizamiento y ser reventón viaja a tu lado.

LA ESPOSA Y EL YERNO DE GAULLE, TAMBIEN ILESOS

PARIS, 22.—Se informa que la esposa del presidente y su yerno, el coronel Alain de Boisdeu, que iban en el coche presidencial resultaron también ilesos.

Los funcionarios del Ministerio del Interior francés han confirmado que De Gaulle ha salido en avión de Villacoublay.

A la llegada del presidente De Gaulle a su residencia en Colombey-les-deux-Eglises, se publicará, probablemente, un comunicado oficial sobre el atentado.

COMUNICADO OFICIAL

PARIS, 22.—El Palacio del Eliseo ha hecho público el siguiente comunicado esta noche:

«A última hora de la tarde de hoy se ha llevado a cabo un ataque contra el general De Gaulle

El presidente de la República, acompañado por madame De Gaulle y su yerno, el coronel De Boisdeu, regresaban a Colombey-Les-Deux-Eglises, después de finalizada una reunión del Consejo de Ministros, cuando su coche fue objeto de varios disparos, procedentes de armas automáticas, que rompieron la ventanilla trasera y reventaron dos neumáticos.

Ninguno de los ocupantes del vehículo resultó herido. Un motorista de la escolta recibió dos balazos en su caso, pero él no ha sufrido herida alguna.—Efe.

EL TIEMPO

Cielo despejado

En Baleares, Levante y Sureste ha habido nubosidad variable. En Alicante ha llovido en cantidad inapreciable. En el resto, el cielo ha estado despejado o casi despejado.

PREDICCION PARA HOY

Poco nuboso por el litoral del Mediterráneo y Baleares. Despejado o casi despejado en el resto.
TEMPERATURAS EXTREMAS
De España: Máxima, de 37 grados, en Ciudad Real; mínima, de 7 grados, en Soría.
De Madrid: Máxima, de 36 grados, a las 13, y mínima, de 17,4, a las 615